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\ demokratikus blokk kisebbségi véleménye 
i kormány lemondását követeli a frankügyben 

elkövetett mulasztások miatt
i miniszterelnökit, a belügyminisztert, a miniszterelnökségi állam- 
itkárt a honvédelmi minisztert és az igazságugymmisztert teszi 

’ felelőssé az ellenzék

Budapesti tudósítónk jelenti:
A demokratikus blokk kisebbségi 
keményében megállapítja, hogy a 
jlítikai íelelősség szempontjából az 
Isö Nádossy Imre országos fökapi- 
iny, a második a Térképészeti Inté­
st, harmadik a külügyminisztérium, a 
ankovich-futár útlevele miatt. A ie- 
mtés már itt rámutat a kormány po­
ckai felelősségére abban, hogy 1925. 
lecembcr 15-én a hágai magyar kö­
ltséghez Jankovich lelartóztaUsa 
itán ez a távirat ment: „Nyolc szám 
ilatti távirati jelentésére; pénzváltás 
létségtelenül jóhiszemű, küldetés len­
til, Walkó." A jelentés szerint a kor- 
nány mulasztása állapítható meg, 
togy a külügyminisztérium „olyan 
lelyzetbe jutott hogy bár mulóan 
;s ideiglenesen, mégis olyan táviratot 
adott le a hágai követünkhöz, mely 
Jankovich jóhiszeműségét igazolja.

A negyedik hivatalos személy Zad- 
ravelz István tábori püspök, az ötö­
dik Baross Gábor, a Postatakarék­
pénztár vezérigazgatója.

A tényállásból kitűnik, hogy 
egyes állami hivatalok vezetői, 
közülök többen éveken át pénz­
hamisítással ioglalkoztak, az ál­
lami Térképészeti Intézetben az 
országos iőkapítány védelme 
alatt, úgyszólván nyilvánosan 
iolyt egy esztendőnél tovább a 

hamis frankok gyártása.
Ez már önmagában is elegendő a 
kormány politikai felelősségének 
megállapítására. A kormány nem tu­
dott arról, milyen célból tartózkodik 
Budapesten Schnitze Artur német ál­
lampolgár, aki az első oktatást nyúj­
totta a hamisítóknak s a második 
oktató.

Azzal kapcsolatban, hogy 
a miniszterelnök mikor szerzel! 

tudomást a hamisításról,
a következőket mondja a jelentés.

Teleki Pál gróf 1922 első telében 
tudta meg a hamisítást Windisch- 
gractzlöl és Gertitől, valamint Mészá­
rostól. A kisebbségi jelentés megál­
lapítja, hogy

a miniszterelnök már tulajdonké­
pen 1923 elején, de lehet, hogy 
korábban, 1922-ben tudomást 
szerzett arról, hogy herceg Win 
dischgractz Lajos frankhamisi- 

sitási tervvel foglalkozik 
és erre vonatkozóan már előkészületi

lenére a miniszterelnök 1923-ban és 
1924-ben Windischgractzet háromszor 
vagy négyszer fogadta, útlevél és más 
ügyekben, „talán valami üzleti ügyből 
kifolyólag is".

A Perényi-féie levelet komolyan 
vette a miniszterelnök, mégsem intéz­
kedett úgy, ahogy kellett volna. Nem 
óva inteni kell a teszt, hogy ilyun 
manipulációktól tartózkodjék, hanem 
legszigorúbb megtorlást kell kilátásba 
helyezni, nem a levélírás volt az esz­
köz, amelyhez folyamodnia kellett, 
hanem cselekednie kellett volna, ház­
kutatást tartatni.

A kisebbségi jelentés ezután annak 
megállapításával foglalkozik, hogy

milyen mulasztások terhelik a
miniszterelnököt.

Mindenekelőtt megállapítja a jelen­
tés, hogy a miniszterelnököt mulasz­
tás terheli, hogy már

1922-ben vagy 1923-ban nem járt 
el Windischgraetz Lajos ellen, 

iTőpy “"1925 november 27-cn barátsá­
gosán levelezett, ahelyett, hogy cse­
lekedeti volna, hogy nem adott Perc­
nyi Zsigmund báró komoly üzenete 
ellenére sem alkalmat Perényi báró­
nak arra, hogy személyi kihallgatáson 
megjelelhessék, holott a miniszterel­
nök genfi utazása előtt november 
20-án faluról visszatért és Budapes­
ten december elseje délig, lehat más­
fél napig tartózkodott, Ha ezt a mi­
niszterelnök meglette volna, lehetet­
len leli volna, hogy

éppen Nádossy számára adjon 
utasítást.

A miniszterelnök a írankhamisitási 
ügyre vonatkozó értesülését kineve­
zett közjogi helyettesítésével egyál­
talán nem közölte.

Akkor sem járt cl Nádossy ellen, 
amikor bevallotta négyszemközt, 
hogv a bankügyben hibásnak 

érzi magát.
A miniszterelnök ugyanis december 

17-én pár percre fogadta Nádossyt, 
aki jelentést tett arról, hogy „Prónay 
utján rendeletét megkapta és hibás­
nak érzi magát, amikor nem járt el 
kellő időben és nem akadályozta meg
ezt a frankhamisítást .

A miniszterelnök összes intézkedé­
sé ebben a pillanatban az volt, hogy 
utasította Nádossyt, tegyen bővebb 
jelentést a belügyminiszternek, majd 

történt meg, nyu','rl-
fkménvckcl védzott Finn nmilfnr pz nem

lan elutazott, ahelyett, hogy Nádossy 
ellen intézkedett volna.

A miniszterelnök előadásával szem­
ben a kisebbségi vélemény megálla­
pítja herceg Windischgraetz rendőri 
felügyelet alá helyezése, tehát a fran­
cia megbízottak beavatkozása alapján 
történi meg és a herceg letartóztatása 
csak 1926 január 4-én következett be.

December 16-tól december 31-ig 
Windischgraetz és Nádossy minden el­
lenőrzés nélkül szabadon érintkezhet­
tek egymással.

Rakovszkv belügyminiszter alku­
dozása Nádossy Imrével és her­

ceg Windischgraetzet
Rakovszky Iván belügyminiszter 

Nádosy Imre utján Windischgraetz 
Lajos herceget december 25-ére, ka­
rácsony első napjának délelőttiére 
Nyúl uccai magánlakására rendelte.

Rakovszky Iván belügyminiszter 
magánlakásán beszélgetett a két gya­
núsítottal. E beszélgetés folyamán 
tisztában volt azzal, hogy Windisch­
graetz „benne van", ekkor merült fel 
először a Térképészeti Intézet neve és 
viszont megerősítette azt a regen 
íenálló gyanút, hogy a Nemzeti Szö­
vetség is valamilyen formában „benne 
van". A civilizált világon alig lesz 
valaki, aki méltányolni fogja a nyo­
mozásnak ezt a kedélyes formáját, 
hogy a belügyminiszter magánlakásán 
vendégül látja a gyanúsítottakat és 
velük társalogva nyomoz. Mindez az 
eljárás a belügyminiszter ur szerint a 
miniszterelnök ur tudtával történt. 
Természetesen ezért együttesen ter­
heli őket a politikai felelősség.

Nádossynak hazafias aggályai vol­
tak, vájjon az ö jelentkezése nem 
fog-e az országnak ártani.

A belügyminiszter ezt egész ko­
molysággal adta elő, megfeledkezvén 
arról, hogy az, akinek nem hazafias 
aggálya éveken át a frankhamisítás 
elkövetésére és védelmezésére, annál 
furcsán elkésett a hazafias aggoda­
lom, amely akkor keletkezett, amikor 
a cselekményért bűnhődni kell

A belügyminiszter sözóról-szóra azt 
mondja vallomásában:

„A diskurzusnak nagyrésze azzal 
telt el, hogy Nádossy Imrét eb­
ben az irányban meg kellett nyug­

tatnom.“

Sőt Nádosy ezután egy másik aggá­
lyát adta elő. Azt mondotta ugyanis, 
hoév amikor ő utoljára beszélt Win-

dischgraetzel, kijelentette neki, hogy
nem fog vallani. Tehát mint magán­
ember árulónak érezte magát Win- 
dischgraetzel zsemben, ha leteszi ezt 
a vallomást cs erről öt nem értesíti.

A belügyminiszter tehát Nádosy 
Imrének módot adott arra, hogy 
Windischgraetz herceggel elin­
tézze ezt a „becsületbeli" ügyet. 

Január 4-én Nádosy Imre újra (clke­
reste a belügyminisztert és újra „ag­
gályait" fejezte ki aziránt, hogy je­
lentkezése az országra nézve nagy ve­
szedelmekkel fog járni. A belügymi­
niszter Nádosyt ismét megnyugtatta, 
sőt saját miniszteri autóján vitte el. 
ö maga leszállt a belügyminisztérium­
nál míg Nádosy a pénzügyminiszté­
riumnál szállt le és onnan ment
gyalog Windischgraetz herceg laká­

sáig.

Rakovszky megtagadta a íelvila- 
gositást Vassnak

Vass Józseí helyettes miniszterel­
nök január t-ig semmiféle információt 
nem kapott, sőt a belügyminiszter 

■ gyenes kérdésére, kifejezetten meg-egy— —
tagadta vele szemben az információ
megadását.

Azok a terheltek, akik kezdetben 
a tagadás álláspontján voltak, később 
vallomást tettek és azt állítják, nogy

ok abban a tudatban veitek részt 
a irankhumisitásban, hogy az fél- 

hivatalos akció.
Az u állításuk szerint a frankhamisítás 
mögött tulajdonképpen maga a kor­
mány áll, amely azonban érthető 
okokból nem vállalkozható az éltei- 
mi szerzőségre. Windischgraetz her­
ceg egy listáról számtalan előkelő cs 
magasabb körökhöz, tartozó egyéne­
ket olvasott fel, akik vállalkoztak 
volna a hamis frankosok clhelycze- 
sérc.

A kormány eljárása a szokotha- 
misítókkal szemben — felbátorí­

totta a írankhamisitókat
A kormány felelőssége a frankha­

misítás lehetöségéérl megállapítható
még azért is, meri előzőén elnézéssel 
kezelte a szokolhamisitási bűnügye­
ket.

Az a büntetlenség, amelyben végső 
esetben a szokolhamisitók részesül­
lek, azt a hiedelmet kelthette a 
frankhamisítás részeseiben, hogy az o 
cselekményük is megtorlás nélkül 
marad. Mészáros Gyula személyén 
keresztül lehal kétségtelenül megvan 
az összefüggés a frankhamisítás és a 
szolcolhamisitás között.

Ezután hosszasan foglalkozik a ki­
sebbségi vélemény

a kormány felelősségének kérdé­
sével a nyomozás további folya­

mán.
A kormánynak különös súlyt kel­

lett volna helyezni arra, hogy a nyo­
mozás során ne várjon impulzust a 
francia megbízottaktól, hanem önma­
ga gyorsan és erélyesen intézkedjék. 
Mrí«4ne\ Imrí> lí»iflrt(S/talasa után ű6tn*
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csak a nyomozás irányítását, hanem 
majSál a nyomozást is az ügyészség 
vette kezébe. Erre a törvény szerint 
j0ga van az ügyészségnek, ámde az 
történt, hogy megtagadták a francia 
megbízottak úgynevezett kullaborálá- 
sat. A nyomozás számos hiányban 
szenved. Szembeszökő a vádiratban 
az, hogy Baross Gábort csak bűnpár­

tolás miatt vádolják, habár részivel! 
a Windischgraetz lakásán tartott ta­
nácskozásokon, habár látta a hamis 
frankokat és habár ő volt Wmd'sch- 
graeiz valutáinak önzője és habár a 
Percnyi levél után reggel 6 órától dé­
lig a Nemzeti Szövetség helyisedéből 
elszállított hamisítványokat tartal­
mazó egyik láda az ő lakásán volt.

A kisebbségi vélemény a következő konklúziót
vonja le:

A kormány a frankhamisítás I nyugdíjazásának körülményei mi- 
ügyébenTyos mulasztásokat kö- att a honvédelmi m.msztert es a

vetett el, úgy a megelőzés szem 
pontjából, mint a nyomozás irányí­
tása körül. Ha a kormány, külö­
nösen a miniszterelnök, köteles­
ségét komolyan teljesíti, a frank- 
hamisítási ügy szégyenétől meg­
kímélhette volna az országot.

De a kormány magatartása eb­
ben az ügyben a terheltek elő­
adása szerint egyébként is aggá­
lyos és e tekintetben különös 
súllyal esik a mérlegbe herceg 
Windischgraetz Lajos magatar­
tása, aki sokszoros éjjel és nap­
pali kihallgatás ellenére sem haj­
landó arra kérdésre nem-mel fe­
lelni, hogy a kormány tudött-e 
vállalkozásáról.

A felelősség elsősorban a mí- 
tíszterelnököt terheli, másodsor­
ban a belügyminisztert, a minisz­
terelnökségi államtitkárt, Janko- 
vich Arisztid reaktiválásának és

att a honvédelmi minisztert és a 
nyomozatnak 1926 jan, 5-től fog­
va történt irányításáért és fogya­
tékosságáért az igazságügyminisz­
tert.

Eveken át lehetséges volt, hogy 
egy titkos társaság hamis frankok 
gyártásának tervét akadálytalanul 
szőjje, egy esztendőnél tovább le­
hetséges volt, hogy az állami 
térképészeti Intézetben valósággal 
nyilvánosan gyártották a hamis 
frankot az országos főkapitány vé­
delme alatt. A kormány, amely 
alatt ez megtörténhetett, nem ma- 
'radhat a helyén, az a kormány 
ebben az ügyben nem vezetheti 
tovább a nyomozást, nem képvi­
selheti tovább a vádat. Erre a 
feladatra csak érdektelen kor­
mány vállalkozható, csak az al­
kalmas, a teljes igazság pártatlan 
kiderítésére.

A többségi vélemény nem állapítja meg 
a kormány politikai felelősségét

Rubinek István, a Irankbizottság 
előadója a nemzetgyűlés mai ülé­
sén a bizottság eljárásának befeje­
zéséről és eredményéről szóló je­
lentését az alábbiakban terjesz­
tette elő:

A hamis pénz gyártására való 
szövetkezés 1923 elején tör­

tént.
Tényként veszi a jelentés Win­

dischgraetz vallomását arra vonat­
kozóan, hogy a pénzhamisítás 
gondolata nem tőle ered, hanem 
külföldről származik, de hogy 
kikkel beszélte azt meg, Windisch­
graetz erre nézve a vallomást 
megtagadta.

Az akció finanszírozására mint­
egy 6160 millió koronát (ordítot­
tak.

Nádosyt három év előtt avatta 
az ügybe Windischgraetz 

herceg.
Windischgraetz összeköttetést 

keresett a Térképészeti Intézet 
vezetőjével, előbb Halts Lajos ve­
zértanácsnokkal, majd későbben 
Kurz Sándor főtanácsossal, akik 
előtt Windischgraetz hangsúlyoz­
ta, hogy hazafias akcióról van 
szó, Windischgraetz hercegnek 
Halts ajánlotta Gcrö Lászlót, az­
zal hatott Halts Lajosra, hogy 
megemlítette, hogy az akcióról 
Nádosy is tud.

A jelentés Kozma Miklósnak, 
a MTI vezetőjének vallomásaiból 
azt a következtétetést vonja le, 
hogy

Kozma Miklós csak mint ku­
riózumot közölte a minisz­
terelnökkel a fantasztikus 

marhaságnak tetsző hirt.
Prónay György miniszterelnök­

ségi államtitkár a miniszterelnök­
nek megemlítette a Perényi üze­
netét, amire a miniszterelnök azt 
a megbízást adta Próna ynak. 

Menj el Nádosyhoz és mondd

meg neki az előzményeket, add 
nevemben azt az utasítást neki, 
hogy nézzen utána a dolognak és 
akadályozza meg." Bár Prónay 
közben tárgyalt Nádosyval, a mi­
niszterelnöknek megbízatásának 
teljesítéséről csak december 24-én 
telt jelentést.

Khuen-Héderváry Sándor gróf 
a bizottság előtt előadta, hogy az 
első hágai távirat előtte nem volt 
gyanús, mert azt hitték, hogy 
Jankovichot csak az a baj érte 
hogy véletlenül két hamis ezer- | 
frankost találtak nála. Ebben a 
feltevésben küldte a külgyminisz- 
térium Hágába december 15-én 
azt a táviratot:

pénzváltás kétségtelenül jó­
hiszemű, kiküldetés fennáll. 

Walkó.
A miniszterelnök utasította Ná­

dosyt, hogy az ügyről tegyen bő­
vebb jelentést a belügyminiszter­
nek. Miután Nádosy ezt elmulasz­
totta, meggyőződtek arról, hogy 
Nádosy az ügyben többet tud, mint 
amennyit beismer.

A nyomozás
December 31-én a belügymi­

niszter jelentette, hogy a frank­
ügyben Windischgraetz szerepe 
kétségtelen és valószínű Nádosv 
bűnpártolása is. A nyomozás eb­
ben az időben pozitív bizonyíté­
kok hiányában megrekedt. Na­
gyobb erővel csak akkor indult 
meg újból, amikor Nádosy beis­
merte bünrészességét.

A miniszterelnök hozzájárult a 
belügyminiszter tervéhez, hogy 

a már részben beismerésben

levő Nádosynak engedélyt 
adjanak, hogy Wíndischgrae- 

tzet lakásán felkeresse.
Ez a látogatás január 4-én meg is 
történt. Ezen a napon megtörtént 
Windischgraetz és Nádosy letar­
tóztatása is.

A bünügy célja tekintetében 
egységes és határozott meg­
állapítást a bizottságnak tenni 
nem sikerült. „A bünügy tet­
teseit és részeseit nem egy­
ségesen kialakult cél vezette 
és az akció nem volt men­
tes bizonyos anyagi vonat­

kozásoktól sem“.
Mészáros az akció kezdetén a 

megbeszéléseken résztvett. Nem^ 
foglalkozik a bizottság Schultze 
szerepének megállapításával.

Nádosy Imre ez ügyben a hát­
véd szerepét töltötte be, aki hi­
vatali állásával fedezni tudja az 
akciót.

A kormány felelőssége Nádosy 
szerepléséből nem állapítható meg. 
A felelősség csak ott kezdődnék, 
ha a kormány, vagy annak egy 
tagja alantasának felderített hiba- 
ját eltussolja. A jelen esetben 
azonban ennek ismérvei nem fo­
rognak fenn.

Megvizsgálta a bizottság a mi­
niszterelnök és a kormány szere­
pét abban a tekintetben is, hogy

a bűncselekményről a minisz­
terelnöknek és a kormány­
nak mennyiben volt tudo­

mása.
E tekintetben a bizottság Rába 
Dezső többszöri vallomását is 
mérlegelte, aki vallomásában arra 
a következtetésre jutott, hogy a 
kormánynak, illetve a miniszterel­
nöknek előzetesen tudnia kellett 
a frankhamisításról. A bizottság 
megállapítja, hogy Rába Dezső 
maga sem állítja, hogy a kormány 
illetve a miniszterelnök tudott a 
bűnügyről.

Ha a kormány tényleg tudott 
volna az akcióról, — mondja a

jelentés — mivel lenne magyaráz­
ható a nyomozó hatóságoknak 
nyilván felsőbb utasítás alapján 
tanúsított erélye.

Olyan jelenségek, amelyekből
a belügyminiszter politikai fe­
lelőssége megállapítható len­

ne, fel nem merültek.
A hamis román útleveleket Ná­

dosy bizalmi embere utján pénzért 
szerezte meg. Nem merült fel 
semminemű ténybeli adat arra, 
hogy az akció bármily király moz­
galommal állott volna összefüg­
gésben.

Gömbös Gyulától Windisch­
graetz fiatalembereket nem kért, 
ilyeneket ő nem is ajánlott és 
semminemű adat nem merült fel, 
mely szerint Gömbös az üggyel 
vonatkozásban állott.

A bizottság tisztázta Teleki 
Pál gróí szerepét is,

Bár Windischgraetz beszélt neki 
bizonyos tervekről, ö azon volt, 
hogy a terv végrehajthatatlanságá­
ról Wíndischgraetzet meggyőzze. 
Abból, hogy Teleki Geröt kérte 
fel a kőklisék megszemlélésére, 
nem lehet azt a következtetési 
levonni, hogy Teleki összefüggés­
ben állott a frankhamisítással.

A miniszterelnök úgy Teleki 
Pál grófnak három év előtti, mint 
pedig Kozma Miklósnak mostani 
közlésével kapcsolatban köteles­
ségét a legteljesebb mértékben tel­
jesítette, a rendelkezésre álló elő- 
vigyázati rendszabályokat fogana­
tosította s ha ennek dacára a 
bűncselekmény elkövettetett, a 
miniszterelnökkel szemben a po­
litikai felelősség fennforgása meg 
nem állapítható.

A bizottság semmi további in­
tézkedésnek szükségét nem látja 
s indítványozza, hogy a nemzet­
gyűlés a bizottság jelentését he­
lyeslőén vegye tudomásul s a bi­
zottság eljárását tekintse befeje­
zettnek.

Faräas Tibor és Rassay különvéleménye
Farkas Tibor különvélemé- 3 állami intézmények segítségével

. , . 1. I • L   — 1^1, rv. Art \m>\ ott VOltTclnyében indítványozza: mondja ki 
a nemzetgyűlés, hogy a bizottság 
jelentése alapján felvett tényállást 
nem tartja elegendőnek ahhoz, 
hogy ilyen nagyjelentőségű bűn­
cselekmény politikai vonatkozá­
saira nézve megfelelt) határozatot 
hozhasson és utasítsa a bizottsá­
got, hogy a vizsgálatát ha'adékLa­
la nul folytassa akkor, ha a nem­
zetgyűlés a bizottságot a lanu- 
idézés és az eskü alatti kihallga­
tás jogával felruházta.

Nem merültek fel pervendszerii 
bizonyítékok arra nézve, hogy a 
kormány vagy annak valamelyik 
tagja a bűncselekmény elköveté­
sében részes volna.

Valószínűnek látszik hogy a 
kormány gyengesége a kilengések­
kel és a titkos alakulatokkal 
szemben, a nem mindig kellő mó­
don megtorolt bűncselekmények, 
a hazafias jelszavakkal űzött 
visszaélések valóban előmozdítot­
ták a frankhamisítás elkövetését.

Teljesen kizárt dolog, hogy ren­
des kormányzati gondnokság mel­
lett ennyi magas állású tisztviselő 
hónapokon és éveken keresztül

A JÓST CUKRÁSZDA
újonnan átalakítva

az úri közönség rendelkezésére áll.

bűncselekményt követhetett volna 
el, anélkül, hogy felettes hatósá­
guk erről tudomást szerzett 
volna.

A nyomozásra vonatkozólag 
megállapítható, hogy

kisebb-nagyobb gondatlanság 
terheli a miniszterelnököt és 
sokkal inkább államtitkárát, 
továbbá a belügyminisztert, 
az igazságügymínisztert, a 
kereskedelemügyi minisztert 
és a térképészeti intézetet el­
lenőrző minisztérium vezető­

jét, vagy államtitkárát. 
Rassay Károly a bizottság 

tegnapi ülésén külön indítványt 
nyújtott be, amely szerint megál­
lapíthatónak találta a bizottság a 
kormány politikai felelősségét. Fe­
lelősség terheli a kormányt a ma- 
gasállásu, széles hatáskörrel ich u- 
házott közfunkcionárius szemé­
lyek megválasztásánál is. Flta 
Nádosy Imre országos főkapitány, 
Zadravetz István tábori püspök és 
Baross Gábor posta takarék pénz 
túri elnök személyére.

A kormány a cselekmény je­
lentőségét lebecsülte és sem 
a bűncselekmény megelőzé­
sére, sem annak megtorlósá­
sára a szükséges intézkedése­

ket nem tette meg.
Meg kellett állapítani a km 

mányzat felelősségét amiatt a mü
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.atartása miatt is, hogy a mégis- 
métlödő nyilatkozatokban az úgy- 
be„ szereplő vezető egyéneket 

Ukent tüntette fel, hogy a cselek­
ményt hazafias érzésből, irredenta 
célok érdekében követték el. Ez 

beállítás megerősítést nem 
nyert, de alkalmas volt arra, hogy 
J egész világ előtt az ügyet ki­
emelje a közönséges bűnügy kere­
téből és politikai üggyé tegye.

Mindezek alapján a bzottság ja­
vasolja a nemzetgyűlésnek, hogy 
ebből az ügyből kifolyólag a kor­
mányt a politikai konzekvenciák 
levonására utasítsa.

A demokratikus ellenzék a legélesebb harcot hirdeti 
a Bethlen kormány ellen

Budapesti tudósítónk jelenti;
A Ferencvárosi Demokrata Kör­

ben ma este politikai vacsora volt, 
amelyen

Peyer Károly

Debrecen város megkérte 
az engedélyt a zálogházra
Ismerels, hogy Debrecen város t 

„ácsa, mint egyik legfőbb érvet hozta 
[el a Debreceni Takarék és Hitelinté­
zet megvétele alkalmával amellett, 
hogy a részvénytöbbség megszerzése 
szükséges, azt, hogy újból megnyitja 
az intézet által időlegesen megszün­
tetett zálogházat, hogy ezzel szociá­
lis célokat szolgálhasson és a szegény 
néposztály részére hitelforrást nyis- 
son.

Most azután Debrecen város első­
fokú közigazgatási hatósága elolt 
már benn van a kérvény a zálogház 
engedélyezése iránt, illetve vélemé­
nyezése iránt. Mihelyt a kereskede­
lemügyi miniszter jóváhagyja annak 
megnyitását, a város a zálogínlézelel 
megnyíltat ja a pénzintézettel.

A Takarék és Hitelintézetnél egyéb 
ként most folynak a felértékelési 
munkálatok. Mihelyt az aranymérleg 
elkészül, akkor megtartja a pénzinté­
zet a közgyűlését, amelyen megvá­
lasztják az uj igazgatóságot, fel 
ügyelő bizottságot és az üzembizott­
ságot is, amelynek tagjait a közgyű­
lés februári rendes közgyűlésén Dele­
gálta. Előreláthatóan két hét mule t 
mindez már megtörténhetik és akkor 
a Takarék és Hitelintézet megkezd­
heti a városi rezsimben uj működését.

Ä csütörtöki rádió
Budapest (546) 2 Kw. 9.30: 10,30.

Hírek, 11.30: 1,30:Zongorajáték. 2.30: 
3.00: Hírek. 4.00: Weigerth Aladár 
zongorázik, Foglár Erzsi szaval. 5.00. 
Szórakoztató zene. 6.30: if j. Gond a 
Béla előadása: Regi gáláns asszonyok, 
inai dolgozó nők. 1. 7.00: ránczene. 
7.30: Sárossi Mihály énekel, 8.30: Aria 
est (K. Saboli Anna, Gáblcr Vilmos 
és Leichlcner Endre). 10.00: ránczene 

Stuttgart (446) 1.5 Kw. 4.15: Asz-

szólalt lel elsőnek. Mint a parla­
menti bizottság tagja, — mondotta 
— plyan dolgokról szereztem tu­
domást, amiket még álmodni sem 
mertem volna. Mi az ország jó 
hírnevének érdekében rendület­
lenül haladunk tovább azon az 
utón, amelyen elindultunk, mert 
az a hazafiság, amely frankhami­
sításon épül fel, ezután is szemben

része. Ez a megállapítás hamis 
tényállítás, mert a tényekkel sem­
mi okozati összefüggésben lines.

Nemcsak Franciaország fogja 
szigorúan elbírálni a frankbizotl- 
ág jelentését, hanem Ho.landia és 

a skandináv államok is, ahol meg 
akarták károsítani a lakosságot. 
Kizárt dolog, hogy Anglia bizalom­
mal volna ezzel a kormánnyal 
szemben. Más kormánynak kell 
jönni, mert Bethlen hazárdjátékot 
folytatott, épugy, mint Kun Béla.

kérdését is tisztázza. Az uj eljárás le­
folytatásával Mellán Dezső dr iarás- 
birót bízta meg a törvényszék 
első tárgyalást 1925 decembereken 
tartották meg, de ítélethozatalra nem 
került sor, mert a tárgyaláson csak 
/öld Aladár volt kihallgatható. A má­
sodik tárgyalást ián. 26-án tartották 
meg. A tárgyaláson megjelent Péchy 
főispán is személyesen, ügyvédiével 
együtt. Ezen a tárgyaláson a bíró a 
vádlott kérésére elrendelte a valódi­
ság bizonyítását, amit Péchy ügy­
védje ellenezett.

Létay Ernő
--------- ........-■ —-....... I hangoztatta, hogy Bethlcnék az
fogja találni magát velünk. Jöjjön I államfő személyével akartak takn- 

likvidáltok a, pítész I vóznj amj a legsúlyosabban el-uj kormány, likvidáljuk az egész 
rendszert!

Horváth Zoltán
hangoztatta, hogy a frankhamisí­
tás nemcsak közönséges bűntény

A vádlott (elsorolja vádjait
A vádlott a tárgyaláson azt han­

goztatta, hogy nem azt mondta, hogy 
a főispán panamázott, sem azt, hogy 
szeszt cesmpészctt, hiszen az oláh ha­
tár fel sem volt állítva még, hanem,

_.......... , hogy a magyar bevonulás előtt par
Ítélendő. A kisebbségi vélemény-J, nappal eladta a szcszkészletét az

oláhoknak, aztán jogtalanul vett át 
egy hivatalos aktát az oláh főszolga

nyel egyetért az egész nemzet
Vázsonyi Vilmos

elitéli Peyer kitiltását Aki az
lü> ntílllUbcUV uuHvviij. * -------------- * 1

henem közönséges butaság is, mert I ügyet mellékvágányra akarfa te- 
mmdenkinek ártottak vele, vak I relni, azzal nincs ott az igazság, 
a franciáknak nem. Ha Bethlen I Tiltakozik az ellen, hogy az egesz 
azt akarja, hogy az ö felelősségét I ügyet ál akarják játszani szeme- 
pártatlanul állapítsák meg, mond- I Íves térre. A régi világban isme­
ion le és mint magánember lépjen I rétién volt az, hogy egyiw vagy 
a bíróság elé | másik miniszterelnök személyéhez

! lett volna kötve Magyarország
Nagy Vince

rámutatott arra, hogy Bethlennek 
át kellett volna adnia a kormányt, 
meg ha ennek a többségnek is, 
amely iránt mi bizalmatlanok va­
gyunk. A többségi jelentés azt 
mondja, hogy sem a kormány sem 
egyetlen képviselő sem "elelős a 
frankhamisításért és abban nincs

jövője, Nem engedi az ügyet fele­
kezeti vágányra terelni; ö nem 
egy ielekezetnek, hanem a magyar 
nemzetnek a politikusa. Jogot, 
igazságot akar a demokratikus el­
lenzék, azt, hogy a magyar mo­
solyt feltámassza.

A beszédeket a nagyszámú kő 
zönség zugó tapssal fogadta.

szonyoknak. 4 30: Hangverseny. 6.30:
Angol tanfolyam. 7.00: Előadás. 9.00:

Vidám est.
Wien (530) 1.5 Kw. 1.00: Hírek. 3.

Hangverseny. 4.00 Tánczene. 6.50:
Hírek: 8.15: An£o tanfolyam. 8.30:
Hangverseny.

Zürich (515] 1.5 Kw. 11.00: Zene

hu volt csendőrszázados románbarátsággal, pana- 
mázással vádolta Péchy László szatmári főispánt

A főispán védője kifogást emelt a bíró ellen, mert engedte, 
hogy a tanú a főispán üzleteiről beszeljen

akkor, amikor egy zsidó rengeteg 
szeszt es cgvéb értékeket men­

tett meg a románoktól.
Én megjegyeztem, hogy felőled ilyet 
,| nem hihetek, mire ö Írásos bizonyí­
tékokra hivatkozott, amelyek az ő

4.15: Hangverseny. 5.15: Mesék, 6.10. 
Színházi hírek. 7.10: Eszperantó tan­
folyam. 7.40: Angol tanfolyami 15:
8.15: ..Siegfried" (Wagner) . i

Róma (425) 2.5 Kw. 8.00: H irelt.
9.00: Hangverseny. 10.00: Hírek.

1 oulousc (441) 2 Kw. 2.05: Színházi 
iiirck. 5.50: Mesék, 8.55: I áncest.

Oslo 3.82) 1.5 Kw. 7.30: Angol tan­
folyam. 8.00: Hangverseny. 9.30: An­
gol tanfolyam. 8.00: Hangverseny 9.30
Szavatok.

Berlin (505 és 576) 10. 4.5 Kw. 7.45:
Kataslro;

A debreceni járásbíróság szerdán 
ctélelöl l szereplői miatt is érdekes 
ügyet tárgyalt. A vádlottak padjara 
került mádéíalvi Zöld Aladár ny.
csendőrszázados, halárrendőrségi let
ügyelő, aki ellen Péchy László csá­
szári és királyi kamarás, Szatmar 
vármegye jelenlegi főispánja panaszt 
tett az ügyészségen rágalmazás es 
becsületsértés vétsége miatt.

Az ügy előzménye az, hogy made- 
íalvi Zöld Aladár, Debrecenben talál­
kozott 1921. májusában Szentiványi 
Géza bikszádí földbirtokossal, akivel 
a szatmármegyei állapotokról hiszel 
gettek. A beszélgetés során mádéialvi 
Zöld Aladár nem éppen hízelgőén fe l­
tette le a szatmármegyei állapotokat 
és különösen Péchy László főispán 
dolgairól beszélt. Szentivány, 
aki Péchy Lászlónak jó baralja, Zöld 
Aladár közléseire kijelentette, hogy 
nem hiheti el Péchy Lászlóról, nogy
olyan szabálytalan dolgokat köve,ne

kezeiben vannak. Még sokat beszelt 
aminek az értelme az volt, hogy

te, miután panamáztál, nem le- 
hclsz tovább főispán

és már meg is buktál a Z Jd Aladár 
és a Jeszenszky leleplezése, folytán. 
Utódod egy erdélyi menekül', akinek 
a nevét még nem mondhatta meg.

Miután nem tartottam megengedhe­
tőnek, hogy tisztességes embereket a j 
hátuk megett alattomosan rágalmaz­
zanak, kötelességszerűleg tudomásod­
ra hozom a hallottakat, hogy eljárhass 
a nevezett ur ellen. Szívélyes üdvöz­
lettel maradtam őszinte barátin,- 
Szentiványi Géza. Pusztaiak, l>-L 
május 9.“

Péchy LászlóA levél vétele után
r.7. a beszélgetés főispán belügyminiszteri felhatalma 

' zentivany i G ^ ^ ^ uUn meglclle a panaszt Zöld Alá-
r.lan május , v-ij dien a debreceni ügyészség611Uszlonak. amelyben elmondta a U da. el ^ nem váUalta <s
Aladárral való beszélgetését. A A £ ^ \ járásbíróság elé került.
8 ’SdMa°dar határrendőrségi tiszt- | A iőmagánvad.ó képviseletét dr. Ölel, 

tel beszélgetve a csonka Szatmáryai- 
megyérö! jött fel a szó, amikor is o 
az „tiani állapotokat lehetet éneknek 
mondta, miután Péchy László a főis­
pán. Péchy. aki Jeszenszky! kmldoz-
te, pemg követett el a románok ki­
vonulásakor olyan dolgokat, ami miatt

váry László ügyvéd látta el. Bay 
Ad ám dr. járásbiró 1922 május 3*-vn 
tartotta meg a tárgyalást az t,g hm

el-

A nőről. 8-30: „Die ívű, - , múlásakor olyan .....................
(Gramalzky regényének folytatása] j vc„,-c most kitörtük a nyakát.

Breslau (418) 1.5 Kw. 7.30: Lengyel 
tanfolyam. 8.30: Orgonahangvcrscnv 
9.05: Wilhelms Bölschc szerzői estje.

Szeszt csempészett Szatmáriul és 
„dott el a románoknak, ugvau-

lelmentettc Zöld Aladárt 
lene emelt vád alól.

Felebbezés iolylán az ügy a törveny-

birótól és helyezte el Kaprinay oláh 
közjegyzőnél. Felfüggesztés nélkül, 
csendörjárörrel lett eltávolitva hiva­
talából Jeszenszky főszolgabíró s a 
főispán diszmagyarban akart tiszte­
legni a román király elölt. Az ér-, eny­
hén tévő tiltó rendeletek ellenére vá­
sárolt élelmíszcrburgonyát és az1 
szeszfözésre használta tel.

Szentiványi Géza földbirtokos oskii 
alatt vallotta, hogy a levelében fog­
laltakat Zöld neki mondta. A vádlott 
által bejelentett tanuk kihallgatásá­
nak elrendelésével a tárgyalást elna­
polták.

Mellán Dezső dr. járásbiró szerdán 
délelőtt kezdte meg a folytatólag«, 
tárgyalást és kihallgatta a vádlott ál 
tál bejelentett tanukat. Elsőnek Je­
szenszky Gusztáv századost hallgatta 
kl a bitó. A százados, Péchy főispánt 
gyermekkora óla ismeri és vele távoli 
rokonságban is van. A románok kivo­
nulása után néhány nappal az Li 
Nemzedék cimii napilapban — mondta 
a tanú — azt olvastam, hogy leslV3
remet, Jeszenszky ' főszolgabírót haza-
fiatlan magatartással, szabálytalansá­
gokkal és oláhbarátsággal vádolták

A cikk olvasása után azonnal le ■ 
utaztam két tiszttársammal Mátészal­
kára, ahol szolgabiró volt a testvérem 
és érdeklődtem, hogy mi igaz a cikk 
állításaiból.

Sok kutatás után sem sikerült 
semmit megállapítani a vádakból.

Több úrral beszéltem, de azok kije­
lentették, hogy Jeszenszky főszolga­
bíró kifogástalanul viselkedik és nyi­
latkozat,>1 is adlak arról, hogy sem 
a koinmün alatt, sem a román meg­
szállás alatt semmiféle szabálytalan­
ságot nem követett cl. Ezek után fel­
kerestem a testvéremet és msifkéi- 
deztem, hogy ki idézte elő az ellene 
indult hajszát. A testvérem elmondta, 
(,ogv őt Péchy László főispán és Ko- 
moróczy Iván alispán állandóan üldö­
zik cs az ő mesterkedéseik állal ke- 
nilt letartóztatásba.

Jeszenszky századost vallomásara 
megcskették.

A következő tanú Jeszenszky Béla 
volt mátészalkai főszolgabíró. Vallo­
másában előadta, hogy

a sok hajszát mind Pcchy László­
nak köszönheti, aki ellensége »-S 

mindig intrikált ellene.
Az ellenségeskedés — mondta a 

tanú — még 1907-ben vette kezdetét 
egy választási ügyből kifolyólag. A 
viszálykodás olyan nagy volt, hogv 
9_10 évig nem is érintkeztek egy­
mással. Az ellenségeskedés a legjob-

[• elebnezes toiyian az úgy " I , , . , . „
szék ele került, mely W? de-amber J ban 1915-ben robban, k', amikor 
27-éii ui eljárásra ida-du'la « 1»«»- i belügyminiszter felfüggesztette al - 
bíróságot, azzal, hogy a valódiság 1 sától Ilosvay Aladar alispánt. A meg

I
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üresedett állásra többen pályáztak és 
Péchy László, aki akkor főszolgabíró 
volt, megbukott. A bukás annyira el­
keserítette, hogy munkaképtelenség 
cimén nyugdíjaztatását kérte. A nyug­
díjaztatásának jogerőre emelkedése 
után Jeszenszky megpályázta a má­
tészalkai íöszoigabiróságot, amelyet 
Péchy László elhagyott és a Péchy 
pártfogójával, Luby Gézával szem­
ben 289 szavazattöbbséggel meg is 
választották őt főszolgabírónak. Ezen 
a választáson Péchy korteskedett Je­
szenszky ellen és a gyűlésen azt 
mondta, hogy Jeszenszky nem meg­
bízható, mert szegény ember.

A forradalom kitörésekor Péchy 
László a Nemzeti Tanács elnöke 
lett és mint ilyen, fölém került,

Később 1919. április havában a szé­
kely hadosztály parancsnoksága dr. 
Streicher Andor közigazgatási gya­
kornokot nevezte ki alispánnak. Az 
uj alispán engem állásomtól megfosz­
tott és helyettem Péchy Pétert, a 
László rokonát nevezte ki.

A törvénytelen intézkedésnek ma­
gam nem vetettem alá és a hivatalo­
mat nem adtam át. Mint magyar fő­
szolgabíró működtem egészen 1919 
szeptemberéig, amikor a románok 
rendelkezési állományba helyeztek, 
mert az utasításaikat nem követtem 
és helyettem egy románt, dr. Germán 
Jánost nevezték ki. A román csend­
őrök — mondta a tanú — a román 
állam és nemzet szidalmazása gyanúja 
miatt letartóztattak és Szatmárra ki­
térlek. Rövid kihallgatás után azon­
ban, mint magyar állampolgárt elbo- 
csájtottak és átengedtek a demarká­
ciós vonalon. 1

Aznap találkoztam Mátészalka fő- ’ 
terén Péchy Lászlóval, aki szemmel 
láthatólag megdöbbent, mikor meglá- j 
tolt és azt kérdezte:

— Már itthon vagy?
— Nem sikerüli a trükk — felel­

tem erre.
Germán román főszolgabíróval 
beszéltem megszállt területen, aki 
azt mondta nekem, hogy egy Suta 
nevű írnok közvetítésével Péchy 
László csinálta azt, hogy a romá­

nok elvígyenek.

Péchy különben gyakran járt a román 
főszolgabírónál. A románok kivonu­
lása után Péchy Lászlónak, mint kor­
mánybiztosnak és llosvay alispánnak 
az intézkedésére szuronyos csend­
őrökkel dobatlak ki a hivatalomból, 
melyet törvényes rendelkezés hiányá­
ban elhagyni nem akartam.

A rajtam esett sérelem orvoslása 
miatt Budapestre utaztam fel a bel­
ügyminisztériumba és mikor hazamen­
tem, Füsty nyíregyházai ügyész in­
tézkedésére, akivel Péchy beszélt, le­
tartóztattak és bekísértek a törvény­
szék fogházába. A vizsgálóbíró azon­
ban szabadlábra helyezett.

A belügyminiszter 1922 február­
jában állásomba visszahelyezett 
és mikor ezt megtudták, Péchy 
felment a fővárosba és magával 
vitte az egész tisztikar lemondá­
sát, arra az esetre, ha én ismét 

visszakerülök az állásomba.

Ferdinándy akkori belügyminiszter 
kert, hogy kérjem a nyugdíjaztatáso­
mat. Később Tomcsányi belügyminisz­
ter hozott ügyemben egy határozatot, 
melyet a mai napig sem közöltek ve­
lem.

A tanú ezután a főispán burgonya 
és szcsziizleteiről akar beszélni és 
hozzá is kezd, hogy látott 14 szeke­
ret, melyeken szeszt vittek a fuvaro­
sok.

Tovább nem tudja folytatni, mert a 
főmagánvádló képviselője, dr Olch-

váry László idegesen felpattanva a 
helyéről egész hangosan kijelenti:
_ Ez nem tartozik ide! Ezért 

nem emeltünk vádat!
Mellán dr. bíró: Tehát nem til­
takozik ezen állítások ellen, el­

ismeri?
_ Elismerem, de még sem en­
gedhető meg, hogy egy magas 
pozícióban levő ember ügyeit igy 

nyilvánosan pertraktnlják!
— Kérem, én aggályossági kifogas- j 

sál élek. .. .
Mellán dr. bíró: Milyen címen?
__ Elfogultság miatt, mert a bíró- I 

ság a bizonyítást a vád kereteit meg- ■

haladó módon foganatosította. Az el­
fogultsági kifogást Írásban is meg <>- 
gom indokolni.
" Mellán Dezső dr. kir. járásbiro: Az 
elfogultsági kifogást megtehette volna 
az előző tárgyaláson is. Különben a 
járásbíróság a bejelentett kifogást c - 
fogadja és ez okból a tárgyalást e - 
napolja és Jeszenszky Bélának el­
hangzott vallomását ezért mar jegy­
zőkönyvbe sem veszi. Az iratokat át­
adja a törvényszék vádtanácsának el­
bírálás végett. Ha 3 nap alatt nem 
adja be a magánvád képviselője írás­
ban a megokolást, anélkül fogja a 
járásbíróság az ügyiratokat beterjesz­
teni.

Augusztusban már a debreceni világítási 
vállalat világit Balmazújvároson

Megírta a Debreceni Független 
Uiság, hogy Dcb'eccn városa, il­
letve a város világítási vállalata 
megállapodást kötött Balmazújvá­
ros vezetőségével aziránt hogy 
Balmazujváros bevezeti a villamos 
közvilágítást és pedig a debreceni 
világítási vállalat által, amely a 
villamos áramot is szolgáltatni 
fogja Balmazujváros képviselő 
testülele most foglalkozott ezzel 
a Kérdéssel és ennek kapcsán a 
Debrecennel kötött megállapodás­
sal, azt egyhangúan jóváhagyta. 
Rövidesen felterjesztik most ezt a 
határozatot a belügyminiszterhez, 
amely minden valószínűség szerint 
rövidesen jóváhagyja a határoza­
tot és igy a bevezetési munkálato­
kat mielőbb meg lehel kezdeni, 
úgy hogy Rimanóczy Béla vi­
lágítási vállalati igazgató vélemé­
nye szerint

augusztusban már a debreceni 
villamos árammal világíthat­

nak Balmazújvároson.
Ugyancsak
most folynak a tárgyalások 
Ujfehértó község vezetőségé­

vel
és képviselőivel is a villamos vi­
lágítás bevezetése érdekében,

amelyet szintén a debrereevárosi 
világítási vállalat végezne.

A kezdet stádiumában vannak 
a tárgyalások Hajduhadház 

város tanácsával is, 
ahol különösen a város kiváló 
polgármestere dolgozik azon, 
hogy a villamos világítást beve­
zessék a városba, amely most erő­
sen a fejlődés utján van.

Ezeken kiviil más hajdumegyei 
és szomszédos községekkel is foly­
nak előzetes tárgyalások, amelyek 
arra engednek kövelkezteni, hogy 
a világítási vállalatnak rövidesen 
igen kiterjedt üzletköre lesz és 
megalapozhatja jövendő nagysá­
gát. A jelek arra engednek követ­
keztetni, hogy

a város világítási vállalata 
Csonka-Magyarország egyik ha­

talmas üzemévé fejlődik ki.
Természetesen ekkor és e célból 
már elkerülhetetlen lesz a vilá­
gítási vállalat villamos gyárában 
az uj gépek régen tervezett fel­
állítása, ami most már gazdasági­
lag lehető és érdemes is lesz, mert 
hiszen a kiterjedt üzem mellett ez 
nemcsak feltétlenül szükséges, ha­
nem jövedelmező és gazdaságos 
is lesz.

házszabályokhoz szólva tiltakoz­
tak az ellen, hogy a szavazás után 
osztották ki a jelentéseket, S ci­
to v S z k y elnök ezzel szemben 
hangsúlyozta, hogy nem sértette 
meg a házszabályokat.

Ezután áttértek az interpellá­
ciókra, amelyeknek során Mala- 
sits Géza Vannay László levente­
oktató esete kapcsán, aki tudva­
lévőén Vázsonyi Vilmos támadói­
nak egyike, kérdést intézett a 
kultuszminiszterhez: hajlandó-e a 
leventeoktatók előéletét vizsgálat 
alá venni és azokat, akik gyilkos­
ságokban és attrocitásokban részt 
vettek, eltávolítani.

Klebelsberg Kunó gróf vá­
laszában kijelenti, hogy a levente- 
oktatóknak csak 20 százaléka nem 
néptanító. Vannayt egyébként a 
helyi hatóságok és nem az állam 
alkalmazta.

Néhány interpelláció után az 
ülés negyed ötkor véget ért.

A nemzetgyűlés csütörtökön kezdi meg 
tárgyalni a frank-ügyet

A nemzetgyűlés mai ülését Sci- 
tovszky elnök 11 órakor nyitotta 
meg. Rubinek István előadó 
benyújtotta a frankbizottság je­
lentését, a kisebbségi véleményt, 
valamint Farkas Tibor külön­
véleményét. A nemzetgyűlés ezek­
re kimondta a sürgősséget.

A mentelmi ügyek tárgyalása 
után az elnök napirendi indítványt 
tett s javasolta, hogy holnapra a 
Irankbizottság jelentését tűzzék 
napirendre.

Rakovszky István: A frank­
bizottság jelentéséi nem lehet 
még holnap tárgyalni, mert a je­
lentés még nincs kinyomatva és 
szétosztva a képviselők között. Ez 
ismét egy olyan lépés az elnök­
ség részéröl, amely

azt mutatja, hogy a szokott
tussolást akarják ezzel az ügy­

gyei kapcsolatban is

Elnök rendreutasitja.
Rakovszky: Lehetséges az 

hogy a kisebbségi vélemény elő­
adója ki legyen rckesztve a frank­
bizottság plenáris tárgyalásáról 
Kérem az elnök urat, házszabály­
adta jogánál fogva vonja vissza 
Peyer kitiltását A napirendi ja­
vaslatot nem fogadja el,

Hegyin égi Kiss Pál: A je­
lentés nincs a képviselők kezei 
között és igy

nem tudják, hogy miről lóg­
nak tárgyalni holnap.

Az elnök a 134. szakasz ellen vét 
akkor, amidőn holnapi napirendre 
akarja kitüzetni a jelentés tárgya­
lását, mert ez a szakasz világosan 
úgy szól, hogy csak az tűzhető 
napirendre, ami kinyomatott és 
szétoszlatott.

Horváth Zoltán: Önöket nem 
érdekli, hogy mi van a jelentés­
ben, mert ők úgy is tudják, hogy 
mit fognak megszavazni 1 (Zaj.)

R assay Károly: Az elnök ur 
eljárása házszabályéi lenes!

Scitovszky Béla elnök: A 
mai ülésen még széjjel lesznek 
osztva a kinyomatott példányok.

R a s s a y Károly: Előbb kellett 
volna a kinyomatott példányok­
nak beérkezni és csak azután tűz­
hette volna az elnök ur a jelen­
tés tárgyalását napirendre! így ez 
házszabályellenes volt! (Nagy 
zaj.)

A Ház ezután elfogadja az el­
nök napirendi indítványát.

P a k o t s József, R a s s a y Ká­
roly és R a k o v íz k y István a

Az adóhivatal adófizetés iránti 
inlése

A városi adóhivatal felszólítja mind­
azokat az adózókat, akik a községi 
adófőkönyvben előírt és az 1925. évi 
600. P. M. rendelet 27. szakasza alap­
ján esedékes adótartozásaikat folyó 
évi február hó 15-éig be nem fizették, 
hogy azt járulékaival együtt 8 napon 
belül a városi adóhivatalnál fizessék 
be.

Nem fizetés esetén a hátralékosok­
kal szemben a legszigorúbb költséges 
végrehajtási eljárás folyamatba fog 
tétetni.

Kerületi tornászbajnoki verseny
Nagyszabású ifjúsági sportünne­
pély március hó 6-án és 7-én — 
Húsz középfokú iskola tanárai 

Debrecenben.
A Középfokú Iskolák Sportegy- 

leteiOrszágos Szövetségének deb­
receni kerülete a tornász bajnoki 
mérkőzést március 6-án és 7-én 
rendezi Debrecenben, a kerület 
székhelyén. A rendezés nagy 
munkáját a református tanitókép- 
zöíntézet Tóth Mihály-sportköre 
intézi, élén az intézet testneve­
lési tanárával, S o m o r j a i Lász­
lóval. A versenyen szerepelnek 
egyéni és csapatverseny számok.
Külön érdekessége lesz a nyíregy­
házai ág. h. ev. reálgimnázium 
csapata által bemutatandó világi- 
tós buzogány gyakorlata, úgyszin­
tén ezen intézet parter tornája. 
Kiemelkedő lesz a verseny kere­
tén belül a leánycsapatok ritmi­
kus szabadgyakorlata. Március 
6-án, szombaton délután lesznek 
az elömérközések, másnap va­
sárnap már a döntő lesz.

A nagyszabású sportünnepély 
védnökségét Ady Lajos tank. kir. 
főigazgató elvállalta, kívüle részt 
vesz a versenyen S u 1 y-o k dá­
nos testnevelési igazgató, a 
KISOSZ. kormánybiztos helyettese 
a központtól kiküldött bírókká 
együtt.

HA REUMÁS,
használjon iszapot a

MARGIT-
fürdőben

./•<;,
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Vendéglős bá!
\ Debreceni Szállodások, Ven- 

, ■ ,incök Kávésok ipartestületi 
lakosztálya a debreceni picér- 

szakiskola javára 1926, évi mat- 
•us hó 2-án, kedden este tartja 

az Arany Bika nagyszálloda 
dísztermében zártkörű bálját.

Belépő jegyek ára: Személy-jegy 
50,000 korona. Páholy-jegy A sze­
mélyes 300,000 korona. Hat sze­
mélyes 400,000 korona. A jegyek 
mán felül a szabályszerű vigalmi 
adót is meg kell fizetni. Tekintet- 
Jel a jótékonycélra, felülfizetése- 
ket köszönettel fogad s nyilváno­
san nyugtáz a rendezőség.

A zenét a m. kir. honvédzene­
kar Nöth Antal főkarmester ve­
zetése alatt és id. Magyary Imre 
zenekara szolgáltatja.

Báliroda: az Arany Bika föld­
szinti helyiségében van. A bál 
kezdete este 1 órakor lesz. Pénz­
küldeményeket Gazdag József cí­
mére kell küldeni: Fehérló szállo­
da, Hunyadi ucca 1. szám címre.

A bál fővédnökei: Hadházy 
Zsigmond főispán, dr. Magoss 
György polgármester, dr. Ghiczy 
Tihamér kerületi rendőrfőkapi­
tány, Ságy Lajos rendőrfőtanácsos. 
Diszelnök: Németh András. Elnö­
kök: Dallmann Ferenc, Kemény 
János. Alelnökök: Adler Miklós, 
Gazdag József, Déz.sy László, 
Diósy Árpád, Erőss Jakab, Fisen- 
berger Dezső, Kovács Aladár,
Krausz Lajos, Lókody Sándor,
Márkus Jenő, vécsei Nagy Endre, 
Németh Aladár, Németh Nándor,
Németh Lajos, Rosenberg Simon, 
Röllig Ede, Schwartz Miklós
Ungvári János, Wélsz Ignác.

Szterényi államtitkár Debrecen­
ben. Szterényi Sándor báró kereske­
delemügyi miniszteri államtitkár szer 
dán Debrecenbe érkezett, ahol Sztan 
kay F. Béla főigazgató vendége volt. 
Az államtitkár látogatást tett úgy a 
főispánnál, mint Magoss György dr 
polgármesternél.

— Balkányi Ede dr. tb, főorvos is­
mét aktív szolgálatban. Hadházy Zsig­
mond dr. főispán Balkányi Ede dr. tb. 
főorvost, akit a közgyűlés most nyug­
díjazott, a nyugdíjazása folytán meg­
üresedett kerületi tiszti orvosi állás­
ba behelyettesítette.

— A Népszerű Főiskolai Tanfolyam 
mai előadásai. Ma este 5—6-ig Varga 
Zsigmond dr. egyetemi tanár Az ókori 
keleti kultúra és hatása az egyetemes 
közművelődésre címen, utána 6—7-ig 
Révész Imre dr. ref. lelkész A ma­
gyar protestantizmus szellem- és mű­
velődéstörténeti ismertetése címen 
tartanak előadást.

Harisnyák, csipkék
leltUnő olcsón

Blnéthnél, Hatvan-utca 1.

— Ma este tartja Thawara Ray, 
8 hindu fakir csodálatos előadá­
sát, a Bika disztermében. Megma­
gyarázhatatlan kísérletei egy re 
mekül érdekes uj számmal kíbő 
vül. Senki se mulassza el e tüne­
ményes látványosságot megtekin­
teni. Jegyek: Hegedűs és Sándor 
könyvekercskedésébcn 20, 30, 40 
és 50 ezer koronás árban váltha­
tók. Este a Bika halijában
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A debreceni rendőrség nem engedélyezte a debreceni 
szociatdemokratapárt áltál vasárnapra a frank-ügyben 

tervezett népgyülést
gedélyezi azért, mert a frankha­
misításnak bűnügyi része az arra 
illetékes bíróságra tartozik csak 
egyedül, a politikai része pedig 
a nemzetgyűlés által kikiddött 
bizottságra, amely egyedül hiva­
tott a frankügyet felülvizsgálni, 
tehát ez az ügy népgyülésen nem 
tárgyalható.

A gyűlést a rendőrség ezzel az 
indoklással nem engedélyezte és 
megtartása esetén a gyűlést ké­
rőket személyükben fogja felelős 
ségre vonni. Az ellenőrzéssel B a 
cső József rendőrfelügyelőt biz 
Iák meg, aki vasárnap délután ; 
tervezett gyűlés helyén fogja el­
lenőrizni, hogy a gyűlést a betiltás 
ellenére nem tartják-e meg.

A rendőrhatóság ez intézkedése 
nagy meglepetést keltett a párt­
ban, mert gyűlést még ilyen indo-

Ismeretes és a Debreceni Füg­
getlen Újság meg is irta, hogy a 
debreceni szociáldmokrata párt e 
hó 28-ára, vasárnap délutánra a 
Margit-fürdőben lévő Munkás 
Otthonba népgyülést er vezeti, 
amelyen a íranküggyel foglalkoz­
tak volna a népgyülés szónokai:
P e y e r Károly, P r o p p c r Sán­
dor és Györki Imre dr.

A szocáldemokrata párt már 
minden intézkedést megtett a nép- 
gyűlés megtartására vonatkozó­
lag, azonban azt megtartani még 
sem lehet, mert azt a debreceni 
rendőrhatóság nem engedélyezi

A debreceni rendőrkapitányság 
vezetője, Ságy Lajos rendőrlóta 
micros értesítette a debreceni 
szociáldemokrata pártot, hogy 
Szabó Lajos és társai nevében kért
és február 28-án, vasárnap dél- ( Darl| Illt., t Kyu,„, ,„l6 -----
után 3 órakor, kedvező idő ese- | k0ióssa) be nem tiltottak. Kétség- 
tén a Munkás Otthon udvarán, 
kedvezőtlen idő esetén pedig
Munkás Otthon disztermében 
tartandó népgyülés engedélyezése 
tárgyában a következő döntést 
hozta:

A népgyülésen program szerint 
P e y e r Károly, P r o p p e r Sán­
dor és Györki Imre dr. nem­
zetgyűlési képviselők tartottak 
volna beszédet ,,A frankhamisítás 
és a szociáldemokrata párt" cí­
men. A gyűlés megtartását nem 
engedélyezi a rendőrség az 1922. 
évi LXVIII. t.-c. alapján. Nem en-

telen ugyanis, hogy a polgárság­
nak és a munkásságnak joga van 
minden kérdést megbeszélni és 
eddig még aligha történt meg, 
hogy a rendőrség kontingentálta 
volna azokat a kérdéseket, ame­
lyek népgyülésen tárgyalhatok és 
nem állapította meg azt, hogy ez 
a tárgy megbeszélés tárgya le- 
het-e vagy sem. Most azután óv j- 
indexet állított fel, amelyre nem 
a nem olvasható könyvek, hanem a 
meg nem vitatható ügyek kerül­
nek.

Elkészült a város 1926. évi költségvetése
Debrecen város költségevetése 

tudvalévőén mindeddig nem ké­
szülhetett el, mert a folyton vál­
tozó gazdasági viszonyok, a pénz­
értékének stabilizálatlan volta le­
hetetlenné tette, hogy reális költ- 

! ségvetést készítsen a számvevő- 
i ség. Plpen ezért a városi tanács 
- és a számvevőség mindmáig in- 

demnitással dolgoztak, amelyet 
legutóbb a közgyűlés március 31-ig 
hosszabbított meg.

Most azután a számvevőség tel­
jesen elkészült a költségvetés el­
készítésével és azon már Csak az 
utolsó simításokat végzik, úgy­
hogy nemsokára már a jog- és 
pénzügyi bizottság elé kerül, majd 
a márciusi közgyűlés elé, minden­
esetre olyan időben, hogy azt a 
közgyűlés az indemnitás lejárta 
előtt letárgyalhassa, vagyis, hogy 
a tanácsnak április 1-én már meg­
szavazott költségvetés álljon ren­
delkezésére.

A költségvetés elkészítését es 
egyben magának

a költségvetésnek realitását 
is erősen érinti a közgyülé- 
nek ama határozata, amellyel 

a telekértékadót eltörölte, 
a számvevőség a telekértékadó- 
ból eredő, illetve várható jövedel­
met a bevételek között felvette 
és az abban ma is szerepel. Egyik 
oka ennek az, hogy a városi ta­
nács, illetve a tiszti főügyész hi­
vatalból megfelebbezi ezt a hatá­
rozatot és hivatalos körök azt hi­
szik, hogy a miniszter nem is fog­
ja a határozatot jóváhagyni. Ma­

sík oka enek az, hogy a számve­
vőség a telekértékadó elmén elő­
irányzott milliárdokat hamarosan 
nem is tudná más jövedelemmel 
pótolni.

Lehetne ugyan arra gondolni, 
hogy 75 százalékos pótadót 
vessen ki a város, de ez igen 

körülményes dolog lenne.
Először is eliez a miniszter előze­
tes beleegyezését kell kikérni, 
másodsorban úgy adópolitikai, 
mint városgazdálkodási és egyéb 
szempontokból igen kényes kér­
dés, amelyhez csak a legutolsó 
esetben lehetne nyúlni. M í s z t i 
Károly dr. tiszti tőügyész most 
készíti a felebbezést, amelyet a 
legközelebbi napokban ad be.

A telekértékadó ügyében kü­
lönben, amelynek eltörlése nagy 
és nehéz problémát adott fel a vá­
rosi tanácsnak, a polgármester 
csütörtökre tanácsi értekezletet 
hivott egybe, amelyen a követen­
dő eljárást, valamint a költségve­
tésben bekövetkezhető változa- 

k sok folytán előálló uj helyzete­
ket tárgyalják.

Víg-estét rendez a KAOSz. A
KAOSz teadélutánja helyett vásárnál) 
28-án este 8 órától hajnalig tartó mű­
soros táncos víg-estet rendez az újon­
nan átalakított és gyönyörűen parket- 
tirozott Albert Transsylvania nagyte­
remben, elsőrendű amerikai jazz-band 
mellett, 20.000 korona belépő diiial. A 
KAOSz műsoros táncos teadélutánja 
is itt lesz ezentúl minden vasárnap, a 
szokásos keretek között, azzal a kü­
lönbséggel, hogv Jazzband mellett és 
jóval nagyobb teremben fogja a tea­
közönsége lejteni a táncokat.

_ Billiárdverscny az Arany Biká­
ban. Március 2-án, 3-áll és 4-én este 
8 órától az Arany Bika félemeleti bii- 
liárdtermében billiárdverscny lesz. A 
verseny 3 csoportra oszlik: 1. kezdők 
(3-as átlagon alul játszók), 2. haladók 
3 és 5-ös állag között játszók), 3. me>- 
terjátékosok (-ős átlagon felül). Nye­
rők között 8 értékes dij kerül felosz­
tásra, amelyek az Arany Bika sör­
csarnokának kirakatában kiállíttat­
nak. Nevezni lehet március 2-án J. u,
6 óráig az Arany Bika félemeleti bil- 
liárdtermébcn. Nevezési dij 25.000 K

_ Feltámadt a ruszinszkóí nem­
zeti tanács. A régi forradalmi idők 
emlékét idézi vissza az a mun­
kácsi hir, amely arról számol be, 
hogy a csehszlovákiai Orosz Nem­
zeti Tanács a napokban ülést tar­
tott és azon elítélte a prágai kor­
mány nyelv rendeletét. A nemzeti 
tanácsok az utódállamokban a 
parlamentek megalakulásával tud­
valévőén megszűntek, annál feltű­
nőbb tehát a ruszinszkóí Orosz 
Nemzeti Tanács feltámadása. A 
tanács egyébként a Csehszlovákiá­
ban élő orosz kisebbségek nevé­
ben tiltakozó határozatot hozott a 
nyelvrendclct ellen, mert az súlyo­
san sérti a kisebbségi jogokat és 
ellentétben áll azokkal az Ígére­
tekkel, amelyeket 1918-ban a 
csehek ruszinszkónak tettek.

RAMMINGER höigytodrász
Varga-utca 1.

_ Ma este tartja Thawara Ray, 
a hindu fakir csodálatos előadá­
sát, a Bika disztermében. Megma­
gyarázhatatlan kísérletei egy re­
mekül érdekes uj számmal kibő­
vül. Senki se mulassza el e tüne­
ményes látványosságot megtekin­
teni. Jegyek: Hegedűs és Sándor 
könyvekereskedésében 20, 30, 40 
és 50 ezer koronás árban váltha­
tók. Este a Bika halijában.

Veszedelmes versek. Erdély­
ben ismét félnek a versektől, még 
azoktól is, amelyek nem jelentek 
meg nyomtatásban. Legújabban 
már a kéziratokat is elkobozzák, 
ami a cenzúra történetében is pél­
dátlan. Néhány nappal ezelőtt 
Magyar Bálintnak, az erdélyi ne­
ves papköltönek a versét kobozta 
el ilyen módon az ungvári rend­
őrség. Magyar Bálint, aki az át­
alakulás után az Ungváros megje­
lenő Határszéli Újságot szerkesz­
tette, látogatóba Ungvárra érke­
zett és egy irodalmi délutánon 
több verséi felolvasta. Szereplé­
sének másnap azonban különös 
folytatása lett, mert reggel detek­
tív jelent meg Magyar Bálint szál­
lásán és felszólította, hogy magá­
val hozott verseinek kéziratát ad­
ja át a rendőrségnek. A verseket 
a detektívek lefoglalták.

— Balesetek. Horváth János nap­
számos szerda délután hordókat gu­
rított fel a pincéből, a hordó véletle­
nül a jobb kezefejére gurult és esz­
metörte. —- Irmák Károly reáliskolai 
tanuló az iskola udvarán olyan sze­
rencsétlenül esett el, hogy a homlo­
kán snlvos sérülést szcnv-dctl. — Bá­
nyai József szabótanuló a Csapó ucca 
64. szám alatt lévő szabómühelyben 
egv üvegajtónak zuhant és az arcál 
az üvegszilánkok összevagdalták.

Csütörtök
február 25.

olló
Lord Sherlock Holmes
Viola Dana és Raymond Griffith

V i asiinhái
Takarodó

Bernhardt Qoetzke és Clarle Lotto

Csütörtök
február 25.

Ml
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_ Tegnapi újszülöttek. Az anya­
könyvi hivatalnál tegnap a következő 
újszülötteket jelentették be: Maro­
zsán Sándor gulyás leány Margit, Ko­
vács István kőfaragó tanuló fiú Ist­
ván, Kis István bankszolga fiú László, 
Bányai József dohánykertész leány 
Borbála, Aleszovics Pál kerékgyártó 
segéd leány Juliánná, Hajas József 
városi gulyás fiú József, Pál fi Ferenc 
nagybérlő fiú Ferenc, kél törvényte­
len újszülött és egy halvaszületett.

Tegnapi halottak. Az anyakönyvi 
hivatalnál tegnap a következő halálo­
zásokat jelentették be: Endrődi Zoltán 
Ferenc ref. 14 hónapos, Kraszula 
Endre rk. 22 éves, Tokaji István ref. 
10 éves, Szabó Lajos ref. 12 hónapos.

— Höchtl Margit és Regéczy Hona 
hegedűmiivésznő együttes hangverse­
nye március hó 10-en a Városi Zene­
deben. Jegyek Keszthely könyvkeres­
kedésében, Szent Anna ucca 2. sz. 
Telefon : 9—99.
_ Varrógép-javításokat szaksze­

rűen, gyorsan és olcsón eszközöl a 
Singer varrógép részv. társ., Piac- 
ucca 79.

— Tükörgyártás, üvegcslszo- 
lás. kirakatok tükrözése. Sipko- 
vits. Szív u. 14—15. Telefon 356

— A Margit-fürdő összes zuhany- 
termei kellemesen fűtve nyitva van­
nak.

Könyves ház
Ezen rovatban felsorolt könyvek kap­
hatók : Hegedűs és Sándor irodalmi 
és nyomdai részvénytársaság könyv- 

kereskedésében, Debrecenben.
Benedetto Croce: A politika ele­

mei, A nagy olasz filozófus sokoldalú 
vizsgálatai közben eljutott a politiká­
hoz is, persze nem a szó köznapi ér­
telmében, mert ö tanulmányaiban a 
politika filozófiájának legnagyobb 
problémáit foglalta össze abból a cél­
ból, hogy alkalmat adjon az olvasók­
nak azok végiggondolására. Minden 
müveit ember gondolkodik politiká­
ról s ezért minden müveit emberhez 
szól korunk egyik legnagyobb gon­
dolkodójának ez a kis könyve, melyei 
Révay József kitünően forditolt ma­
gyarra. A Kultúra és Tudomány so­
rozatában megjeleni könyv ára kötve 
37,500 korona.

Geolírey Ross : Édes paprika. (Re­
gény 2 kötetben.) A kiváló angol iró, 
a kommunizmus után eveket töltött 
Budapesten, érdekfeszitő, a magyar 
viszonyokat szeretettel ölelő regényt 
irt Budapestről, Magyarországról s 
a főváros erkölcseiről. Élvezetesebb, 
izgalmasabb regényt alig lehet találni 
Ára fűzve 8 pengő, (100.000 K), kötve 
13 pengő (162.500 K).

Komáromi János : Pataki diákok. 
Komáromi János irodalmunk egyik 
legtökéletesebb neve. Minden sor írá­
sát a legnagyobb érdeklődéssel ol­
vassák az emberek. Most talán a leg­
szebb müve kerül kiadásra, ilyen ér­
dekes témájú könyv még aligha veit 
a magyar könyvpiacon. Olyan világot 
hoz elénk az irás, mely eddig a nagy- 
közönség előtt valóban ismeretlen 
volt : megismertet a négyszázeves 
diákélet hagyományaival, tarka v< á- 
gával, jellegzetes alakjaival, a hires 
kollégium emlékektől terhes múltjá­
val. Ára : fűzve 5 pengő (62.500 K), 
kötve 7.60 pengő (95.000 K).

gg színház
MŰSOR:

Csütörtök: Alexandra. Operett. M 
bérlet.

PÉNTEK Alexandra: Operett. Iler- 
letszünet.

SZOMBAT: Alexandra. Operett.
Bérletszünet.

VASÁRNAP délután: A réé> i° Bu­
dapest. Operett. Este: Alexandra. 
Operett. Bérletszünet.

HÉTFŐ: Louie. Bohózat. A) bérlet.
KEDD: Loute. Bohózat. D) bérlet
SZERDA: Loute. Bohózat. B) bérlet.
CSÜTÖRTÖK: Loute. Bohózat. C) 

bérlet.

A színházi iroda hírei:
Alexandra kivételesen óriási 

sikere miatt „Loute“ francia bohó­
zat bemutatója halasztást szen­
ved.

Alexandra, az igazgatósághoz 
érkező tömeges felszólítások foly­
tán, tovább marad műsoron.

Alexandra, péntek, szombat és 
vasárnapon bérletszünetben.

Alexandra páratlan sikere ké­
pezi beszéd tárgyát az egész vá­
rosban.

Alexandra előadásaira tömege­
sen érkeznek a vidékről látoga­
tók, a szenzációs siker hírére.

Alexandra megnövelte Debre­
cen idegenforgalmát.

Alexandra a Kardoss-éra leg­
nagyobb diadala.

Vasárnap délután eleső hely­
árakkal, a közkedvelt, régen pi­
hentetett A régi jó Budapest köz­
kívánatra lesz megismételve.

Alexandrában a világhírű orosz 
táncosok teljesen uj nagy ballet tán­
cot mutatnak be!

Mozgószinházak:
APOLLÓ: Attrakció! Lord Sherlock 

Holmes, komédia 7 felvonásban. A fő­
szerepben Viola Dana és Raymond 
Griffith. Rendkívül érdekes történet a 
londoni előkelő életből, amelybe 
exotikus egyének is belejátszanak. Kí­
sérő : Esküvő lóháton, burleszk.

VÍGSZÍNHÁZ : A Takarodó, Bayer- 
lcin Ferenc drámája után 7 felvonás 
ban. A főszerepeket Bernhart Goetze- 
kc és Claíer Lotto játszák. Ez a 
minden izében európai jellegű film a 
mi lelki ábrázalunk vonásait viseli 
magán. A film megalkotói a hadbiró- 
sági tárgyalásra íektetik a fösulyt, 
amely valóban mélységesen izgalmas. 
Kísérő : Jimmi és a riíf kannibálok, 
burleszk. Jönnek : Harry Piel-lel 
Pénzt vagy életet, Varieté — Putty 
Lia, Emil Jannings és Warwick 
Wark-al, Rin-Tin-Tin — Segítség !

METEORBAN csütörtökön „Dick 
Turpin, a gáláns bandita", amerikai 
világsláger, Tom Mix-szel. Kísérő 
film : „Elment a rózsám Amerikába". 
Előadások 6 és 8 órakor.

Csődtömeg-kiárusítás
A vb. Aszódi Márton ruhakereskedő 

csődtömegéből még visszamaradt rö­
vid télikabátok, csizmanadrágok, téli 
és tavaszi férfi és fiú öltönyök, átme­
neti gyermekkabátok, téli és nyári 
gyermekkosztümök február hó 25., 26. 
és 27, napján fognak kiárusittatni a 
Piac ucca 1, szám alatt lévő üzlet­
helyiségben.

Ugyanitt megtekinthető a bolti be­
rendezés s egyéb üzleti felszerelés, 
amelyek ugyancsak eladás tárgyát ké­
pezik.

Daróczy József ügyved,
mint vb. Aszódi Márton 

csődtömeggondnoka.
Szent Anna ti. 18. sz I

nem volt. Debrecen város bajnoksa- 
báérl márc. 7-ére kitűzte a versenyt, 
amelyre sikerült részvételre megnyer­
ni úgy a 3 milánói Európabajnokot, 
mint a párisi olimpiászon kitűnően 
szerepelt magyar birkózókat. A DTE 
vezetősége fáradságot nem ismerő 
buzgalommal dolgozik azon, hogy e 
versennyel olyat nyújtson Debrecen 
közönségének, amely alkalmas legyen 
arra, hogy az izig-vérig magyar spor­
tot, a birkózást megszerettesse s a 
jövőben is az érdeklődést ébrentartsa. 
A verseny a Bika dísztermében ,og 
lezajlani ünnepélyes keretek köz*. A 
Magyar Birkózó Szövetség elnöksége, 
élén Brüll Alfréd elnökkel Magyaror­
szág egyik legkitűnőbb sportférfiával, 
csaknem teljes számban részivé:-,z a 
versenyen és személyesen lógják a 
ritka szép versenyt levezetni. A ver­
seny 6 súlycsoportban lesz, minden 
valósziniíség szerint kevés számú ne­
vezéssel, miután a világklasszisa baj­
nokok melleit a vidéknek csak né­
hány kiváló birkózója jöhet számí­
tásba.

KÖ2GÄ2DASÄS
———— -"1---------——M
A búza 5000 koronával olcsóbb
A piacon inkább lanyha volt az 

irányzat, A búza 5000 koronával 
olcsóbbodott. A forgalom minimá­
lis maradt. A zab elsó árhatárát 
2500 koronával leszállították. A 
lisztárak változatlanok. Hivatalos 
árfolyamok: tiszavidéki búza 392 

405, dunántúli 385—397.5, pest­
vidéki 387—400, rozs 227—230, 
árpa 235—245í sörárpa 310—350, 
zab 250—260í tengeri 180—182.5, 
korpa 170—172.5.

Valuta árfolyamok: Angol font 
340580—348580, Berlga frank 3238 
—3252, Cseh korona 2110—2117.5, 
Dán korona 18515—18575, Dinár 
1252—1258.5, Dollár 71225—71525, 
Francia frank 2622—2642, Hol­
landi forint 28550—28690, Lengyel 
zloty 8600—9250, Lei 303—311, 
Leva 495—535, Lira 2858—2878, 
Német márka 16966—17016, Osz­
trák schlling 10041 —10075, Nor­
vég korona 15335—15385, Svájci 
frank 13725—13780, Svéd korona 
19070—19130.

Debrecen, Piac-utca 79.

A debreceniek i 
találkozóhely© f

Budapest legelsörendíl, mo- \ 
dern családi szállója az f
István Király { 

szálloda j
VI., Podmanlczky-utca 8. f

Mérsékelt árak, figyelmes j 
kiszolgálás, modern be- i 
rendezés, központi fűtés, f 
meleg vízszolgáltatás, lift. a

A Nyugati pályaudvar közelében, i
. %»-»,■ 'ifc. "v»

Legolcsóbb hálók, ebédlök, 
úri szobák, bőrgarnitúrák

heti Részletre havi
SZÁNTÓ butorraktárában
Csapó-u. 17., Színház átjáró.

Telefon 10*30

Padlólakkok
kiváló minőségben, úgyszintén 
mindennemű festékek 

nagyon olcsón kaphatók
STERN festéküzletében,
Fiac-u. 10., a Bikával szemben
Ugyanott poloska is svíbbogáj-irté a 

volt minőségben ismét kapható

RÉSZLETFIFETÉSRE
legolcsóbb ieyszolidabb bevásárlási forrás

Hungári részletáruházban
Piac utca 77.

Állandó nagy raktér: rőfős áruk, szőnyeg, függöny, paplan es
ágyterltőkben. — Előnyős fizetési feltételek:.

3POOT
A DKSE összes játékosait felkérem, 

hogy csütörtökön este (él 8 órakor a 
Kereskedelmi Társulat kistermében 
szakosztályi ülésre okvetlen jelenje­
nek meg. Angyal.

Boxolás. Egon Gutíreund február 
24-től kezdödőleg bírói tan folyamul 
nyit. Felkérjük a boxolás iráni érdek­
lődő urakat, hogy Egon Gutíreund 
ural szíveskedjenek felkeresni a DTE 
Pélerfia ucca 76. sz. alatti tornacsar­
nokában naponta 6—8-ig.

Magyarország legjobb birkózó gár­
dája Debrecenben. A Debreceni Tor­
na Egyesület birkózó szakosztályának 
vezetősége olyan sporteseményt ké­
szít elő, amilyen még Debrecenben

VÉGELADÁS

Az

Arany Bika Divatházban
(Bika-épület)

HATÓSÁGILAG ENGEDÉLYEZETT

végkiárusitás!
Az összes raktáron levő rőfös- és divatáru­

kat minden elfogadható árban 
kiárusítjuk.

Siessen mindenki szüksónleteit beszerezni.
fel Mindenféle maradókok fél- B| 
" áron alól is kaphatók! ■

svaviaoiA
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Három olcsó cipőhét!
NEUMANN MIKSA cipőáruháza Debrecen, Piac-u. 41.

A cég 25 éves fennállásának évfordulója alkalmából elhatározta, hogy 
t. vevőinek % százados pártfogását úgy viszonozza, hogy február 24-tő1 
március 16-ig három jubileumi hetet rendez, mely idő alatt minden vásárló

157o árengedményt kap.
Csak elsőrendű áruk kerülnek eladásra! -........ ..

I Útleveleket I
iflnovorsabban ős legolcsóbbanleggyorsabban és legolcsóbban 

vizumoztat

Máv.ll.Menetjegyiroda
Piac-u. 56. Telefon 12-03,
Bel- és külföldi fürdők 

képviselete.
Vasúti jegyek kiadása 
reggel 7,7-től este 9-lg

alkalmi

ajándéktárgyak.
Manikűr- és fésű kazetták, púderek, 
parfümök, kölnivizek, dísztárgyak. —
Franciaés angol parfümkiilönlegességek,
150,000 korona vásárlásra 
ingyen manikűr-bérletet ad

az olcsóságáról előnyösen ismert

„Parfümerie Ilona“
Szent Anna 1. KOISn manikűr.

I1U1UI1I—a«*l

Debreceni „TÖREKVÉS” asztalos-iparüzem
Bálint Lajos és társai törv. bej. cég.

Épület- és mübutor-asztalosok. Rákdcxi ucca 13.
VAllalunk mindenféle épület-, portál, valamint üzlet-, Iroda- és a légim 

lakásberendezéseket a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig.

Divat-kezty&k
(Párisi minták szerint) minden szín- és kivitelben 
kophatok esetleg rendelésre rövid idő alatt készülnek

SCHÖN SÁNDOR 1
OEBRBCZEN, PIAC-UTCA 14. C».p6-utc. sarok.

5. *

kiztyO-, k i t s 21 r- ét 
mii ehzartirtl»

elsőrendű, valamint tűzifa házhoz szállítva, legelőnyö­
sebben beszerezhető

Békési is Lőw cégnél iiSi* witiMii« «uito wdn w.

Bútorok
elismerten legjobb minő­
ségben, eredeti gyári áron 

szerezhetők be a

Debreczeni Faipar rt,
városi üzletében

KiRÁLY-U. 4. sz.
Kedvező fizetési feltételek.

RÁDIÓ
készülékok és alkatrészek, audion 
csövek, fejhallgatók, accumulator és 
anód-telapek stb. Rádió amatőr ké­
szülékek javítása és átalakítása, accu­
mulator töltés a Földvári-féle 
Debreceni I, elektrotechnikai gyárban
Széchenyi U. S5. Telefon 168

ft mai könyvpiac eseménye!
Mo&t jelent megl

A NŐ.
Tanulmányok a nő testéről, lei­
kéről, nemi életéről és erotikájáról.
Irta Dr. Bauer A. Bernhard

orvostanár,
egészségügyi főtanácsos.
Pompás aranvozott diszkötés, 
lexikon alak, finom papíron, 

gyönyörű nyomással.
Dr. Fülöp Zsigmond kitűnő 

fordítása.
Ára 20 pengő — 250,000 kor.

Kaohitó:
Hegedűs és Sándor rt.
k őr. vv kereskedésében a fÖDOsts mellett 

Telelői; 5 4.

U] könyv! Most jelent meg!
A mai Oroszország 

leghübb közgazdasági 
képe I

Dr. Kovrik Béla

Az uj Oroszország
(1917-1926.)

Társadalom. - Közgazdaság.
(Ideológia és politika. — A szovjetek 
államberendezése. — Forradalmi 
reálizmus ás utópizmus. — Leniniz- 
mus. — Bolsevik! gazdaiágpolitika.-- 
Nép. — Agrárviszonyok. —„/,r°sztok 
és ipari szindikátusok. — Külkeres­
kedelem, — Gabonaexport. — W? 
valutareform. - Neonex. - Anglia 
és a szovjetek harcanak kihatasa 

Európa sorsára.)

Ára 12 pengő, 150,000 korona.
Kapható :

Hegedéi» és Sándor rt.
könyvkereskadéséüeo, a lépőit» «eilitt,

TaMo« »4.

mmmsmmmmmmmmmmmmmmm

Uj kárpitos üzlet!
Van szerencsém a t. 

vevőközönséget értesíteni, 
hogv Hunyadi ucca 17. 
sz. alatt uj kárpitos 
üzletet nyitottam, hol 
heucserek, matracok, dí­
ványok és szalongarmtu ■
rák‘jutányos arban kaphatok.

Tisztelettel
PRECZ kárpitos.
javítások szakszerűen és olcsón.
Mllhelv: HotvaMiccML

Purimra
ízléses Schlechmoneez
csomagok összeállítását és 

feladását elvállaljuk. 
Vidékre és megszállott területre 

megrendelhető

Farkas Ignátz és Társa
kóser cukrászdáiéban

Pásti-utca 6.

Valódi francia 6s angol 
Coty-Houbigant-Guerlain- 

Roger-Gallet-Ätkinson cégek
gyártmányai, Puder, parfOtn, kölnivíz, 
elekir, szappan stb. különlegességek 
legolcsóbb gyári árért beszerezhetők a
Korzó drogériában

Piac ucca 42.

Gyerniekdivatház
ÜZLETHELYISÉGÉT
Slmonffy-utcáról
VÁROSHÁZ ÉPÜLET, 

fgkanu mellé helyezte át 11

Tóby István
ujlétai

fajborainak
literenkénti kimérése

Kossuth-utca 9.
Kapu alatt.

eYENES ANTAL
központi fűtés, vízvezeték, csatornázás 

és fűrdőberendezósl vállalata
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27. 

______  TELEFON 9 37.______ _

A
Az idősebbik Dumas centen- 
náriuma alkalmából megjelent

A testőr trilógia 
teljes négykötetes 
magyar fordítása

A trilogai felosztása,
I. RÉSZ :

A három lestőr
I—II. kötet egybekötve. Fordí­
totta : Sándor Tivadar. Terje- 
dclme 725 oldal.
II. RÉSZ :

Húsz év múlva
I—III, kötet egybekötve. Fordí­
totta : Molnár János. Terjedelme 
580 oldal
III. RÉSZ ;

Bragelonne vicomte
1_V1. két részbe kötve. Fordí­
totta ; Csetényi Erzsi, Czéke Ma­
rianne és Lengyel Miklósné. 1 er- 
íedelme 1300 oldal.

(Lebilincselő, izgalmas cselekmény, * 
pompásan megrajzolt regcnyhősok a 
müvéaziese. érzékeltetett történelmi 
háttér, mindez a legszélesebb körű 
olvasóközönség kedvenc olvasmá­
nyává avatta „A testőr trilógiát . A 
világhírű munka mégis csak kevesek 
olvasmánya maradt nálunk, mert ke­
vés embernek jutott pénze ilyen nagy 
terjedelmű mii megvásárlására. r. 
most megjelent teljes kiadást a kiadó 
a magyar olvasóközönség minden ré­
téit számára hozzáférhetővé akarta 
lenni, ezért a mi viszonyaink kozott 
szinte példátlan nagy példányszam- 

I ban nyomatta ki.)I Ambrus Zoltán, a kiváló kritikus eze­
ket írja a testőr trilógiájáról ; „Aki 
elolvassa ezt a regényciklust amelyet 
az idősebbik Dumas egyedül irt, el 
fogja ismerni, hogy Dumas az elbe­
szélésnek, vagy mondjuk mesekoltes- 
nek és előadásnak olyan művészé 
volt, akit még sokáig fognak olvasni 
a később érkezők és mindig lesznek, 
akik gyönyörködni fognak D Artag- 
nanban, Athosban, f’orthosban es 
Aramisban, a négy testőrben, akik 

oly vigasztalóan erősek.
A teljes trilógia, 4 vaskos kötet, 
fűzve, színes borítékban 25.60 pengő, 

320.000 korona.
Aranyozott félvászonkötésben 33.6# 

pengő, 420.000 korona.
Aranyozott egész vászonkötésben, 

tokban 40 pengő, 500.000 korona.
Hitelképes egyének az eredeti árban 
kényelmes részletfizetésre is meg­

kaphatják

Hegedűs és Sándor rt.
kő" vvkereskedésébeu « főixjst» metief* 

ttieleloa: I »•



BPBUECfENI EÜOflETLEN ÚJSÁG
1925 február 25.

APRÓ HIRDETÉSEK
Egvsxen közlés dija 1Ü szóig 2uUÜ korona, unn-i-d lovabU 
2ÜÜ korona. — Vastag betűs szavak duplán számíttatnak. • 
vaav íoqlalkozást keresőknek félárbau. — Aprobirdvt. seke
felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49„ II udv,a,r' 13!k U ' k n n Vv tu • re s - 
rt könvvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik könyv keres 
kedés Piac ucca 24, Szőllősi-trafik Hatvan ucca 1. Bardos kőin\ - 
kereskedés Hatvan ucca 15., Grünné-trafik Hatvan ucca 35., Meskone^ 
trafik Hatvan ucca 70 , Kiss József fúszeruzlet József kir e g 

ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50 .

|<j»| HÁZASSÁG |i |
HÁZASSÁGOKAT csak jobb körökben 

a:án! megbizh. tó diszkrét Fischet 
irodáia Budapest. VII.. Dohány ucca
68, III. 14._____________ 2090

I a I vetei i»*1

ÖRAJAVTTAST bármilyen komplikál­
tat. olcsó árban vállalok. Schiff- 
mann órás üzletében, Piac u. 67^

TISZTÁN kezelt kóser hordós ká­
poszta kapható. Simonffy 5., barom­
fiüzlet. _________________

SZABÓK figyelmébe 
veszek. Moskovits.

! Vasalópárnüt
Hatvan 5. 3128

EGY ősszecsukós vaságyat veszek. 
Teleki ucca 22. Öz%. Babrikné. 3222

DIANA sósborszeszes üvegeket íel 
és egy deciset veszek. Cím a kiadó­
ban^________________________ 3228

I m I ELADÁS I *j
ÉKSZERT részletfizetésre adok. 

Schifímann ékszerész, Piac u. 67.
3212

GTfOSZEROZLET Zsák ucca 11.
megnyílt, mindenféle fűszer olcso 
árban kapható.____________ ^2lj

FÉRFIÖLTÖNYT ingyen nem kíván­
hat, mérték után 450 ezer koronáért 
készítek. Tegdes János, Péterfia 
42.______________________ 2950

MÁRVÁNYMOZAIK. cementlapok, 
betonáruk. mindenféle építési anya­
gok legolcsóbban beszerezhetők
Debreceni Mükösrvárnál. Fürdő u_ 2

2/57

ITT az olcsóság! hullám Goldberger- 
nél, déli gyümölcsökben, stb., pince­
üzletében kicsinyben és nagyban.
Csapó ucca 21. Telefon 14 14.

P ‘ 2973

hófehér kenyér.......... 5600
BÚZA KENYÉR..................... 5200 1
félbarna kenyér .... 4000
BARNA KENYÉR............... 3400

a KORONA lerakataiban.
WIRTH, Stingl-zongorák és pianínó, 

valamint gramofongépek és leme­
zek nagy választékban kaphatók. —-
Szendró, Batthyány u. 22. ^ 3213

SÍRKÖVEK műkőből, terméskőből ol­
csón kaphatók Debreceni Műkő-
gyárnál. Fürdő u. 2. 275-3

I o I "kérésiét 1*1
SÜRGŐSEN keresek nöikalapüzlethez 

társat, kinek ipara vagy arra logo- 
sultsága van, teljes jártassággal bír 
és esetleg üzlethelyisége van. Vála­
szolni levélben részletesen azonnal. 
Cim a kiadóban.____________$2X1

ÁLLÁSNÉLKÜLIEK FIGYELMÉBE !
A mai nehéz elhelyezkedési lehelő- 
ség mellett is Keresett alkalmazott 
a jó soff őr. mivel az autóforgalom 
napról-napra gyarapodik. Ajánlom 
figyelmébe 14 év óta fennálló, már­
cius hó 1-én újonnan megnyílt 
sofföriskolámat. ahol szakavatott 
elméleti és gyakorlati oktatás mel­
lett mérsékelt díjazás ellenében 
— lelkiismeretes előkészítést nyer­
het soffőrvizsgára. Jelentkezni : Si­
monffy u. 19. Weiszberger M. 3224

SZÁRAZDADÁT keresek március 
1 -re egvéves gyermekhez. Ullmann, 
Kossuth ucca 22 Z&21

Frack, szmoking és zsákét
kCIcsfinző Intézet, Végh, Vár-u, ?,

Megérkeztek
a tavaszi és nyári

szövetujdonságok.
Finom angol öltönyt

1 KOD,*>00 K- ól készítek.
Hitelképes egyéneknek heti vagy havi 

részletre is.
RÓTH, Blka-bérház.

NŐI KALAPOK a legolcsóbban sze­
rezhetők be Jungreisz Mari. Arany 
János ucca 37.______________  3203

CSÉPLŐGÉP, 8-as, Holler, személy­
autó, gazdasági felszerelések olcsón 
kaphatók. Bethlen u. 10. 32u6

HARISNYÁK, csipkék, rövidáruk leg­
olcsóbban legnagyobb választékba» 
Binéthnél, Hatvan ucca 1. 3191

HARISNYAFEJELÉST legjobban, leg­
olcsóbban zsinór-paszomány gyár­
ba«, Piac u. 32., udvarban. 3092

SELYEMKALAPOK nagy választék­
ban olcsón szerezhetők be. Matti 
Anna, Csemete u, 10.___ 3068

ÉLŐ- ÉS MŰVIRÁG, sirkoszoruk, al­
kalmi csokrok Ízlésesen és olcsón 
kaphatók készen és megrendelésre. 
Széli Sánderné, Csapó ucca 81.

27SS

TŰZIFA és szén legelőnyösebb for­
rása Erdélyi tűzifa behozatali rt. 
Telefon 12—50 és 10—93._____ 2751

CECÍLIA TELEP 4. szám eladé egy 
szoba konyhas. spáizes ház. Érte­
kezni lehet ugyanott. ______  3193

CEMENTLAPOK, betoncsövek, kut- 
evürük legolcsóbban beszerezhe­
tők Lukács Vilmos és Testvére 
cementáru gyárában Debrecen. Hat­
van u. 7.___________________ 2342

LUSZTIG ERNŐ asztalos mester. De­
ák Ferenc ucca !0. Vállal Ülőbú­
torokat. berendezéseket, épület mun­
kákat. Kész konvhaberendezések 
részletre is kanhatók._________ 2135

FESTÉKEK, lakkok, firnisz. zomán­
cok. ieefinomabb szoba padlólakkok 
leeolcsóbban kapható. Klein Vilmos 
Aranv János 10.. udvarban. 2213

LEGDIVATOSABB kalapok, estélyi, 
uotai ruhák, alakítások bámulatos 
•lesón kaphatók és készülnek „Bel­
városiban“, Kossuth ucca 26. 2578

BÁRMILYEN komplikált órák javítá­
sát vállalom. Ékszerek a legolcsóbb 
árban. Zola müórás. Bádogos ucca 
3. _______________________  .2436

VANGOR ANTAL épület és bútor 
asztalos Debrecen. Csapó ucca 9. 
Vállal e szakmába mindenféle mun­
kák készítését, javítását. ízléses ki­
vitelbe. méltányos árak mellett. 2509

CSEMEGÉT és fűszert leeolcsóbban 
vásárolhat Sniró Sámuelénál. 
Szentanna neca 5.____________ 2365

VASARUK, edények, keritésionatok, 
kapák, kaszák, Nagy vasüzletében, 
Csapó uccai forduló._____ __ 2787

DÉLIGYÜMÖLCS. CUKORKA és 
csemege nagyban és kicsinyben 
legolcsóbban kapható Steinberger- 
nél. Piac ucca 75.____________ 2fi?É

LICHT BERNAT órás és ékszerész 
Simonffy ucca 1. Leszállított árban 
vállal óra- és ékszerjavitást jótál­
lással. Órák. ékszerek legolcsóbban 
kaphatók. Győződjön meg.___

RÓZSA vetőkrumpli eladó Simonffy 
ucca 33., Lchotainál, 2395

SESTAKERT. Komlóssy-ut 66. síim 
alatti téli-nyárt lakásul szolgáló vF.la 
egy hold szólőve’ jutányos áron el­
adó. Értekezni Honvéd ucca 9/B.

4.378

Sodrony ágybetétet
legjobb minőségben készít

NEUMANN, Péterfia-utca 19.

kötvényeket vesz, kény- 
szerkölcsön hátralékot

befizet

Or, BALÁZS JENŐ bankháza
Piac-utca "89. Telefon 143.

MŰHELYNEK, raktárnak helyiség ki­
adó. Ügyvédi iroda, Piac 49, Tele­
lőn 420. 3229

KÜLÖNBÉ JÁRATÚ bútorozott szoba 
kiadó. Deák Ferenc u. 11. 3223

JO CSALÁDBÓL való fiú tanulónak 
fölvétetik Weisz Miksa bőrüzleté­
ben. Hatvan ucca 2. 3207

KISEBB munka elvégzésére kárpitost 
keresünk. Cim a kiadóban. ____3204

EGY már meglevő Piac uccai varro­
dához perfekt társat keresek. Cím 
a kiadóban. 31 ’35

és gyorsirónö azonnali 
állást keres. Cim a ki- 

3107

KEZDŐ gép
belépésre
adóban.

HAJDÚ MEGYE és környékén nagy 
kiterjedésű ismeretségi körrel ren­
delkező ny. tisztviselet, vagy fa­
szakmában jártas egyént leles társ­
ként bevesz íakereskedelmi válla­
lat. Cimet a kiadóba kérjük beadni.

3090

KERESEK 1 szoba konyhát ieiépcsse! 
március 15-re. Cim a kiadóban. 3/61

A PATAKY ingatlanforgalmi, pénz­
kölcsönt közvetítő és gazdatiszte­
ket elhelyező irodája Csapó ucca 
19.. keresztépület^_______ 2974

VÍZVEZETÉKET. íürdöberendezéseket 
kedvezményes fizetési feltételek mel- 
lett szakszerűen készít és Savit Ko­
vács Gvula szerelőmester. Szent 
anna ucca 2._________________ 2144

FACEMENTTETÖK javítását szak­
szerűen végzi Lukács Vilmos és 
Testvére Debrecen. Hatvan u. 7.

2341

BAKOS ISTVÁN vaskereskedése, 
Csapé ucca 88. Mindennemű vas­
áruk élesé beszerzési forrása. 2789

KÉZZEL szedett faialmák, a a g v b á­
nyai szilva, déli gyümöl­
csök legolcsóbban beszerezhetők 
Hatvan ucca 4.. pincében.____2173

PÉNZTÁRCÁT, retikült. bőröndöt lói 
csak Peuerman bőröndösné! vehet.
Piac u. 44.______ __ ______________

LEGJOBBAK és a legolcsóbbak a 
Grünwald cici üzem gyártmányai.
Sas ticcy._________________ 2351

CSAPÓ UCCA 67., Bálint József 
asztalos ajánlja saját készítésű bu- 
torait.________________  2790

LEGOLCSÓBB árakoe kedvezményes 
részletfizetésre beszerezhetők kira­
kat-ár szerint rőlös, úri és női 
divatcikkek, mennyasszonyi kelen­
gyék, rendkívül előnyös feltételek 
mellett. Kertész Jenő, Piac u. 19.

3072

NÉMETÜL tanulhat, biztos sikerrel, 
leggyorsabban, legolcsóbban, szüle­
tett német urinönél. (Esti tanfolyam 
is.) Darabos u. 7. szám._______ 3012

KERESKEDELMIT végzett, ióirásu, 
iredailag gyakorlott fiatalember al­
kalmazást keres, Cim * kiadóban.

3004

LAPKIHORDÓ ASSZONY felvétetik a 
Debreceni Független Újság kiidó- 
hivafaiában. Piac u. 49._______ ___

KETTŐ vagy háromszobás modern 
lakást keresek belterületen. Cim a 
kiadóban. 3057

BUTORZSINÓRT. gömbölyűt, laposat 
olcsón készít Barcza paszománya?, 
Degenfeld tér 3._______ 2979

KETTŐ szoba és összes mellékhelyi­
ségekből álló lakrész sürgősen ki­
adó. Cim a kiadóban. 2907

ENDLIZÉST. csiokebeadást vállal 
Nagv Gvula mühimzö. József kir. 
herceg 3,_____________   2230

KOTRÁS László katonai, polgári 
sapkakészitő. Piac ucca 89. 2452

BETONCSERÉP, cementlap, kút- 
gviirü legolcsóbban beszerezhető 
Krausz Albert cementgyárában. 
Kishegyesi-ut 2. Telefon 307. 2573

GYERMEKKOCSI üzem. Piac 
I akatos tanulók felvétetnek.

PÉNZTÁRCÁT, retikült, bőröndöt jól 
esak Feucrman höröndösnel vehet. 
Piac u. 44. 3190

KÉZIMUNKA anyagok 
azsurozás. endlizés 
csobban Szilágyinál.

clöraizolások. 
génen legol- 
Széchenvi 1.

2517

LEGJOBB minőségű tűzifát, porosz 
szenet, meszet és mindennemű épít 
kezési és tüze'ési anyagot szállít 
Schiffmann. Pesti ucca 3. és Károly 
Ferenc József ut 6. Telefon 852.
__________________________ 2670

SZENET iütésre csak berenteit hasz­
náljon, teljesen szagtalan, salak- 
mentes, legegyszerűbb sparheltben

I«I VOTES I * I
———a————wmam

EGY különbejáratu szoba bútorral 
vagy anélkül kiadó. Postakert, 
Gyár u. 8. 3216

ÉRTESÍTÉS ! A cukrászati tanfolyam 
c hó 25-én veszi kezdetét, Jelentkez­
ni lehet jövő hó t-ig. Előadások 
reggel 9-től 12-ig. délután 3-tól 6-ig, 
este 7-től 10-ig. Beiratást egész nap 
eszközlöm. Kristó Károly, Miklós 
ucca 51. sz. 3221

LAKÁSCSERE ; Két szoba előszoba, 
mellékhelyiség hasonlóval. Cim : 
Zsák ucca 3. 3219

DEUTSCHE Kinderpflegerin wird 
per 1. Márz. zu einjährigem Kind 
gesucht. Ullmann, Kossuth ucca 22.

3226
KÖZPONTBAN egy vagy kél űriem-

ber részére különbejáratu szépen
bútorozott, tiszta szoba kerestetik.
egymillióig. Pannónia 20. sz szoba.
délelőtt. 3218

KIADÓ cgv bútorozott szó Da két
fiatalember részére. Török Bálint
u. 14. 3225

KVÁRTÉLY 
ággyal vagy

kapható házaspárnak 
ágy nélkül. Késes u. 22.

3194

NAGY üzlethelyiség március egyre 
kiadó lelépés nélkül, központon. 
Telefon 10-90. 319?

FÉM.ÁRUGY.ÁR Hunyadi ucca 1. kor­
csolyákat köszörül, komplikálj szer­
számgépeket Savit, készít, minden­
féle szakmai bérmunkát kitünően, 
olcsón eszközöl._______________H—

SZENTPÉTERY Sándor kárpitos, 
Piac ucca 75. Díványok, ben cse­
rek. garnitúrák raktáron. 2579

DEBRECZENSZKY ISTVÁN kárpitos 
Halköz 4. Kész boncsérek, dívá­
nyok, szalon bőr- és berzsely gap 
niturák állandóan raktáron. Javítá­
sokat jutányosán készít. 2—15

ORVOSTANHALLGATÓ hosszú gya­
korlattal vállalja középiskolát-K 
correpetálását és magányizsgara 
való előkészítését. Cim a kiadóban.

PISKOLTY uriszabó üzlete Pia* ucea 
64. Munkákban, árakban vezet 3093

MODERN háromszobás komfortos la-
---------- kások és egyszobás lakások. Köz-

is elsőrangúan ég. Házhoz szállítva i ponton épülő ui házban május hó 
q-ként 39.000 K. Telelőn 13—47. , l-re letéréssel kiadók. Cim a ki-

»12 I adóban. 2447

HÓ. sárcipőt, autógumit o.csón Sa­
vit Orbán, Piac ucca 9. __________-

ELCSERÉLNÉM egy szobás belterü­
leten lévő modern lakásomat * 
sonló kétszobással ráfizetéssel. 1 •
a kiadóban. _  jUÍ-

BUTORÓZOTT szoba esetleg konyha- 
használattal olcsón kiadó a • tesl 
uccában. Cim megtudható Eiac 
77., Szikraáruházban.I Menekült órás

szakszerűen, meglepő olcsón
vállal Javításokat
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